

NAPLÓ

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Államháztartási reform, adóreform, honvédelem

Az Országgyűlés második napja

Szerdán az államháztartási reform koncepciójáról és az 1989. évi feladatokról szóló előterjesztés feletti vitával folytatta munkáját az Országgyűlés. Az előző nap-

ról áthúzó vitában szerdán elsőként **Lékai Gusztáv** (Hajdú-Bihar m. 13. vk.) a Tiszántúli Gazdaszolgáltató Vállalat vezérigazgatója kapott szót.



Lékai Gusztáv hozzászólása

Nem szeretek temetésre járni, ott beszédet mondani. Most mégis szívesen jöttem, és beszélek. Egy olyan költségvetési szemléletet és rendszert temetni, melyet az idő meghaladott, mely önmaga sírját ásta meg. A gondor kész. A partján hever a költségvetés és sajnos a gazdaság is. A kérdés, hogy mit teszünk bele. Tiszteletlen gyászomnak számos oka van. Ezek közül kettőt említek. Először: mi, választott képviselők bizonyval mandátumunk utolsó költségvetésével találkozunk. Csoda-e, ha jól elvertük rajta a port. Különösen, mert kiderült, az államháztartás finoman fogalmazva csak úgy, mint korábban, áttűzte adósságát. Az erre utaló miniszteri indoklás nem is tudtam elfogadni. Másodsor: a költségvetés rendszerében és szemléletében egyaránt a régi tervutasításos rendszer maradványa. Elvész a részletekben, ellenőrizhetetlen, nyomomon követhetetlen.

Szeretném, ha az ülészakot követően ezt a betont fel kellene törni. Mert ez hitünk, ambícióink szétmorzsolódásához vezet.

Az anyag tézisei jólfésűek, szimpatikusak, összehangoltak. Ugyanakkor megvalósításának eszköztanát kidolgozatlanok tartom, úgy vélem, ezt a miniszter úr is elismeri. Mint említettem, az államnak a vállalkozási szférából való kivonulását üdvözölöm. Ennek azonban járulékos elemei is vannak. Az egyik: cipelje magával az irányítási formát, jogszabálydszűnt, és az így feleslegessé váló intézményrendszert. A másik: teljesítse korábban vállalt kötelezettségeit. A harmadik: ne vállaljon a jövőben kötelezettséget a vállalkozók terhére. Am ha mégis megteszi, csak kötelező megállapodás révén teljesítse, és ne kötelezze a vállalatokat.

Az előterjesztés általános fogvatékosága a hatáskörök, döntési jogosítványok kidolgozatlanága.

Üdvözölöm az állami központi kiadások mérséklésének szándékát. Szeretnék említést tenni a védelem te-

Végül helyeslem a szétosztott, elkülönített alapok szűkítését. Az állami nagyberuházások ellenőrizhetetlen finanszírozási rendszerének, pontos szabályozásának igényét.

Tisztelt Országgyűlés! Ugy értem, az államháztartási, költségvetési reform tetei a jó irányba való elmozdulást jelentik. Önállóan azonban életkeptelenek. Elsietett megvalósításuk társadalmi szükségleteket okoznak.

Most pedig önhöz fordulok, tisztelt elnök úr! Nemrég az a mód járta, hogy az ország lakossága a lapokból értesült, hogy a kormányfő, az Elnöki Tanács elnöke vagy a párt vezetője megkezdte rendes évi szabadságát. Az idei országgyűlési munka feszítettségét oldani kell. Kérem önt, hogy mielőbb közölje a lapokkal, hogy az Országgyűlés rendes vagy rendetlen tagjai megkezdtek rendes évi szabadságukat. Úgy vélem, hogy ilyen döntést a nemzeti politikai egyetértő tárgyalások résztvevői is egyetértéssel fogadják.

További hozzászólók: **László Radomir** (Budapest, 31. vk.), a BME tanszékvezető egyetemi tanára, **Bánffy György** (Budapest, 4. vk.), a József Attila Színház színésze, **Szabó Kálmán** (Budapest, 36. vk.), a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem tanszékvezető egyetemi tanára.

A pénzügyi kormányzat felismerte a veszélyhelyzetet. Tisztelet és dicséretet érdemel ezért. Jó okom van azonban aggódni az államháztartás reformjárt. Úgy gondolom, nem elég a reform érdekében minisztert cserélni, a garnitúrát is fel kell újítani. Aggodalmam bővebb forrása az államháztartás visszavonulása. Szívesebben mondanám, hátal fordít búnak-bajnak. Csak-hogy, illő-e ezt akkor tenni, amikor évek óta halmozódó bajok tömege tornyosul felettünk. Nézzünk szét az országban! Van-e olyan réteg, csoport, amelyik gondoktól mentes? Nalunk már a problémával is probléma van. Ha valamit tenni kell, akkor azt most kell tenni. Nagy kérdés, hogy hol és milyen mértékig, illetve honnan vonuljon ki vagy ne vonuljon ki az állam. A gazdaságból, annak versenyszférájából mindenképp. Ez a magatartás ne jelentsen csupán a támogatások megszüntetését. Valós, a világpiacon megfelelő árpolitika, a hatósági árforma megszüntetése, a KGST-kapcsolatok ártértelezése; mind sürgető feladat. Számos intézményt át kell alakítani, többnyire fejlett, több ország példájára hivatkozunk. Joggal. De halokan megkérdem: Tessék mondani, mitől marad ez az ország szocialista? Most, midőn a reform egyes téziseit tárgyalják, szintén kérdezem: Hol tart a politikai érdekegyeztetés a reform által érintett kérdésekben? Mert az bizonyos, hogy politikai megalapozottság és társadalmi véleménynyilvánítás hiányában új, gazdasági, oktatási, egészségügyi politikáról, közigazgatásról dönteni lehetetlen. Ez az anyag előterjesztés, de már most látszik, hogy egyes sarokpontjai betonszilárdaságuk. Nem

Külön hangsúlyt kell szentelnünk az oktatásra. Számomra elfogadhatatlan, hogy az állam csupán az alapképzésben maradjon feladatvállaló.

Üdvözölöm az államháztartás reformjárt. Úgy gondolom, nem elég a reform érdekében minisztert cserélni, a garnitúrát is fel kell újítani. Aggodalmam bővebb forrása az államháztartás visszavonulása. Szívesebben mondanám, hátal fordít búnak-bajnak. Csak-hogy, illő-e ezt akkor tenni, amikor évek óta halmozódó bajok tömege tornyosul felettünk. Nézzünk szét az országban! Van-e olyan réteg, csoport, amelyik gondoktól mentes? Nalunk már a problémával is probléma van. Ha valamit tenni kell, akkor azt most kell tenni. Nagy kérdés, hogy hol és milyen mértékig, illetve honnan vonuljon ki vagy ne vonuljon ki az állam. A gazdaságból, annak versenyszférájából mindenképp. Ez a magatartás ne jelentsen csupán a támogatások megszüntetését. Valós, a világpiacon megfelelő árpolitika, a hatósági árforma megszüntetése, a KGST-kapcsolatok ártértelezése; mind sürgető feladat. Számos intézményt át kell alakítani, többnyire fejlett, több ország példájára hivatkozunk. Joggal. De halokan megkérdem: Tessék mondani, mitől marad ez az ország szocialista? Most, midőn a reform egyes téziseit tárgyalják, szintén kérdezem: Hol tart a politikai érdekegyeztetés a reform által érintett kérdésekben? Mert az bizonyos, hogy politikai megalapozottság és társadalmi véleménynyilvánítás hiányában új, gazdasági, oktatási, egészségügyi politikáról, közigazgatásról dönteni lehetetlen. Ez az anyag előterjesztés, de már most látszik, hogy egyes sarokpontjai betonszilárdaságuk. Nem

Békesi László válasza

A vitában felvetődött kérdésekre, javaslatokra Békesi László pénzügyminiszter válaszolt. Megerősítette azokat a véleményeket, amelyek szerint a törvényalkotó munkát gyorsítani kell, a szakmai elképzeléseket összehangba kell hozni a pénzügyi, gazdasági koncepciókkal. Az a feladat, hogy 1990-re már ne az eddigi, tulajdonképpen csődöt jelentő, hanem egy új felfogású állami költségvetési tervezetet terjesszenek a parlament elé. A kormány szándéka, hogy ennek a koncepciónak az alapján széles szakmai és társadalmi vita kezdődjék, s az eredményes, hogy minden terület megkísérelje már most erősíteni a saját pozícióját. Az is egyértelmű: ennek a reformprogramnak a végrehajtása úgy nem lesz lehetséges, hogy minden elosztási arány változatlan maradjon. Nincs szó arról, hogy a kor-

mány a koncepció jegyében a kultúrát egyszerűen elosztási területnek tekintse, s még kevésbé arról, hogy az eddigi, úgynevezett maradványszemléletű finanszírozást próbálja a jövőben folytatni. Ugyanakkor azonban ez a terület sem maradhat a reform kapcsán érintetlenül.

Ezután Szürös Máttyós szavazásra bocsátotta a terv- és költségvetési bizottságnak azt az indítványát, miszerint a vagyonértékelésről szóló törvényjavaslatot a kormány még az idén terjessze a képviselők elé. Ezt a javaslatot két ellenszavazattal, mely tartózkodás mellett elfogadta az Országgyűlés. Az államháztartási reform koncepciójáról és az 1989. évi feladatokról szóló előterjesztést ugyancsak elfogadták a képviselők, két ellenszavazattal és 20 tartózkodás mellett.

Az adóreform működésének tapasztalatai

Ezután az elfogadott napirendnek megfelelően Békesi László terjesztette elő az adóreform működésének tapasztalatairól és az adórendszer korszerűsítésének koncepciójáról szóló előterjesztést.

A feladat nemcsak az első esztendő értékelése, hanem a magyar adórendszer továbbfejlesztési céljainak, tartalmának és programjának felvázolása — mondotta előljáróban. — Koncepció és tisztségügytemény, amely a továbbhaladás irányait, számos ponton a különböző megoldási lehetőségeket van hivatva kijelölni. Nem konkrét törvényjavaslat tehát, hanem a további tételes kodifikációs munka alapjául szolgáló koncepció, amelyet a kormány ezúttal első olvasatban terjeszt az

Állásfoglalás

Ezt követően Menyhárt Lajos állásfoglalást ismertette, amelyben az MSZMP Debrecen Városi Bizottságának állásfoglalását ismertette. A testület döntött, hogy a „Mire törekszik az MSZMP városi bizottsága Debrecenben?” című napirendi pontot a következő ülésen tárgyalják meg, mivel annak tartalmával a testület tagjai nem tudtak azonosulni.

Nyers Rezső és Grósz Károly fogadta a Varsói Szerződés főparancsnokát

Nyers Rezső, az MSZMP elnöke és Grósz Károly, az MSZMP főtitkára szerdán fogadta Pjotr Lusev hadsereg-tábornokot, a Varsói Szerződés tagállamai Egyesített Fegyveres Erőinek főparancsnokát, aki a Varsói Szerződés tagállamai Politikai Tanácskozó Testülete közelgő ülésének előkészítése érdekében tesz látogatást a tagállamok fővárosaiban.

A találkozón jelen volt Kárpáti Ferenc vezéreztudós, honvédelmi miniszter. Pjotr Lusev, aki rövid munkalátogatáson tartózkodott hazánkban, szerdán elutazott Budapestről. (MTI)

Kongresszus után lesz pártértekezlet Debrecenben

Ülést tartott a városi pártbizottság

Milyen formában legyenek megválasztva a kongresszusi küldöttek, illetve delegálva a Központi Bizottságba vagy a pártválasztmányba? E kérdés körül forgott a vita június 28-án délután a megyei pártbizottság nagytanácsstermében, ahol az MSZMP Debrecen Városi Bizottsága határozatképesen tartotta meg ülését. Az elnöklő dr. Bényei Miklós városi titkár által előterjesztett módosítással — miszerint a napirendi pontokat a kiadottól eltérő sorrendben tárgyalják — a testület egyetértett.

Debrecen-Napló fúzió

Igy elsőként a Debrecen című várospolitikai hetilap sorsáról adott tájékoztatást. Emlékeztetett a június 14-i városi pártbizottsági ülés állásfoglalására, miszerint cél-szerű lenne, ha a városi pártbizottságnak lenne egy önálló sajtóorgánuma, illetve amennyiben ennek anyagi háttere nem biztosítható úgy a Hajdú-bihari Naplóval lépjen fúzióra a hetilap. Dr. Bényei Miklós szól arról, hogy a városi pártbizottság a

A kongresszus előkészítése

Ez követően a második napirendi pont keretében dr. Menyhárt Lajos városi első titkár adott szóbeli tájékoztatást a kongresszus előkészítésével kapcsolatos feladatokról. Alternatív megoldásokat ajánlott a testület tagok figyelmébe, amelyekről aztán este nyúlóan vitáztak. Abban hamar egyetértésre jutottak a testület tagjai — egyhangú szavazással —, hogy Debrecen a városi pártértekezletet az októberi 7-i kongresszus után tartsa meg. Egyértelműbb politikai helyzetben megszervezett városi pártforum jobban szolgálja a szervezeti, politikai megújulást — hangzott az érvelés. A városi pártbizottság végrehajtó bizottságának javaslata ez is, hogy a „Mire törekszik az MSZMP városi bizottsága Debrecenben?” című napirendi pontot a következő ülésen tárgyalják meg, mivel annak tartalmával a testület tagjai nem tudtak azonosulni.

Állásfoglalás

Ezt követően Menyhárt Lajos állásfoglalást ismertette, amelyben az MSZMP Debrecen Városi Bizottságának állásfoglalását ismertette. A testület döntött, hogy a „Mire törekszik az MSZMP városi bizottsága Debrecenben?” című napirendi pontot a következő ülésen tárgyalják meg, mivel annak tartalmával a testület tagjai nem tudtak azonosulni.

„A politikai intézményrendszerünk demokratikus átalakulása során több politikai tényező kapcsolódik be a városi közélet, a várospolitika alakításába. Testületünk szükségesnek tartja — a demokratikus városi közélet érdekében —, hogy párbeszéd és lehetőség szerint együttműködés alakuljon ki a különböző politikai szervezetek és más szerveződések, intézmények, illetve képviselők között. Az MSZMP Debrecen Városi Bizottsága ennek szellemében kezdeményezi — a debreceni reformkörrel is együttműködve — konzultációs fórumok szervezését a közös érdeklődésre számot tartó, a demokratikus városi közélet kialakulását szolgáló kérdésekben.

A testület felhatalmazza a tisztségviselőit, a párbeszéd, a konzultációs fórumok szervezésére.”

Az ülés végén a különféle keretében Fispán Géza kért szót. Véleménye szerint az MSZMP Hajdú-Bihar megyei bizottsága által közölt javaslat miatt, — miszerint az 1956-os népfelkelés helyi áldozatainak állítanak emlékművet — a megyei pártvezetés hitelét veszítette. Sziklasi Béla annak a véleménynek adott hangot, hogy emlékművel kapcsolatos felhívásra csak a debreceni városi tanács jogosult. Lajkó Károly szerint a nemzeti megbékélés érdekében méltó emlékművet a fővárosban kell felállítani.

A városi pártbizottság nem foglalt állást a kérdésben.

(Folytatás az 1. oldalról)

lati szövetkezeti eredményeit.

Nemcsak a nettó nyereség, hanem a veszteség is nőtt tavaly. Tisztult a kép, világosabbá, követhetőbbé váltak a vállalati teljesítmények, kevesebb torzítást tartalmaznak az adózás utáni vállalati eredmények.

Egyértelműen és lényegesen javult az elvont adók szerkezete. Ma, sokkal kevesebb adó terheli a jövedelmeket, és több a végső felhasználást, a forgalmat, a fogyasztást. Az adóreform nyomán ma már az államháztartás bevételeinek közel 40 százalékát törvények alapozzák meg. Ez a rendszer stabilitásának egyik legfontosabb garanciája, s a továbbfejlesztés fő iránya is. Arról sem felelkezhetünk meg, hogy az adóreform segítségével közelebb kerülünk ahhoz a nemzetközi, mindenekelőtt európai pénzügyi rendszerhez, amellyel gazdaságunkat egyre több szál köti össze.

A pozitívumok mellett szembe kell nézni az adóreform hiányosságaival, terveinktől eltérő torzító hatásaival is — mondotta — ezután, rámutatva ugyanakkor, hogy az adórendszerrel függetlenül megálló gazdasági válság miatt gyakran az adóreform vált a bűnbakká. — Kétségtelen,

hogy a tervezettnél nagyobb inflációs nyomást váltott ki a 88-as adóreform. Bár a fogyasztói árak egyszerűen 8 százalékos növekedése csak két tizedpontos magasabb a tervezettnél, a termelői árak emelkedése ennél jóval jelentősebb. Ebben a hatásban tetten érhetők azok a kompromisszumok, amelyek a termelői árak csökkentése helyett azok szinten tartásával, s így lényegében burkolt állami támogatással előzték meg, hogy a reális árviszonyok alapján sokkal több vállalat, sőt egy-egy alágazat is veszteségesse váljon.

Igy a százsázalékos termelői árindex többletjévedelmekhez juttatta az alapanyag-termelőket és az energiatermelőket egy részét. Az is tagadhatatlan, hogy a fogyasztói ártámogatás leépítése és az általános forgalmi adó egyidejű bevezetése néhány területen durva áremelkedést okozott. Ilyenek voltak a gyermek- és csecsemőruházati cikkek árai. Mindent összevetve, a jövedelemcentralizáció változását és az árnyelő hatásokat is figyelembe véve, azt kell megállapítani, hogy az adóreform első esztendőjének hasznosítóit a vállalatok és szövetkezetek, terheinek viselői pedig a lakosság és a költségvetés voltak.

A lakosság terhei jobban nőttek

Am az adóreform hatásein túl, ez a megállapítás 1988-as gazdaságpolitikánk egyik sarkalatos elemének kritikája is. Nevezetesen, a lakosság fogyasztásának csökkentése, terheinek növekedése nagyobb mértékű volt annál, mint amennyi előnyt a vállalkozási szféra terheinek csökkentése, nettó jövedelmeinek növekedése a gazdaság számára hozott. Ez a jövőre nézve is tanulság mindannyiunk számára.

Sajnos vállalataink egy része úgy akart spórolni, takarékoskodni az előmunka költségeivel, hogy nem a felesleges munkaadót csökkentette, hanem a bruttó bérek növelését korlátozta. Kieleződött a személyi jövedelemadón belüli ellentmondás, a három- és többgyermekes, va-

lamint a gyermeküket egyedül nevelő kétgyermekes szülők adóalap-kezdménye és az 1-2 gyermekes családok adókedvezményének hiánya között. Az ellentmondás tagadhatatlan, a megoldás a jószándék ellenére is igazságtalan. Talán ennek is tudható be, hogy oly sok illúzió és megalapozatlan várakozás tapad a sokszor követelt családi jövedelemadó fogalmához.

Az adóreform 88-as megvalósítása az állami költségvetésnek 4,4 milliárd forintjába került, amiből 2,6 milliárd forint az adóhivatalkok egyszerű kiépítése és gépesítése, 1,8 milliárd forint az üzemeltetés éves többletköltsége. Becslések szerint a társadalom összköltségei 15-16 milliárd forinttra tehetőek.

A valóság karikatúrái

Gyakran felmerül az adóreform kritikája kapcsán, hogy ez a rendszer is csupán a regisztrált jövedelmeket képes megadóztatni, a második és a harmadik gaz-

daságból származó jövedelmeket, az úgynevezett láthatatlan jövedelmeket nem. Kétségtelen, önmagában a magyar adórendszer sem képes arra, hogy feltárja a

nem regisztrált jövedelmeket. Ez a világban egyébként sehol sem sikerült. Az is tény, hogy láthatatlan jövedelmük 82 ezren 830 millió forint összegű jövedelmet vallottak be tavalyi honfitársaink. A borraalás szakmában ez 4000-8000, az orvosi hálapénz területén 12000-14000 forint évi jövedelmet jelent. Nem kétséges, ezek az adatok a valóság karikatúrái.

Hogy a helyzet javuljon — amit joggal vár el a közvélemény — ahhoz két területen kell lényeges haladást elérni. Az első és legfontosabb, a láthatatlan jövedelmek okainak felszámolása. A törzsbérányok fokozatos megszüntetése, a monopóliumhelyzetben lévő gazdálkodók versenyre készítése, jobb

piaci kínálat, a hiányjelenségek csökkentése az igazi útja a gyökerek felszámolásának. Emellett az adórendszer fokozottabb ellenőrzéssel és alaposabb adatszolgáltatással tárhatja fel az eddiginél nagyobb mértékben a láthatatlan jövedelmeket.

Az adórendszer továbbfejlesztésénél alapulvannak tekinthetünk, hogy a korszerűsítési időszak végére 1992-ig, valamennyi magyarországi adót törvény szabályozza. Az adórendszer hosszú távon is ott elemre épüljön: a vállalkozások egységes nyereségadója, a továbbfejlesztett személyi jövedelemadó, a korszerűsítendő áfa-ra, majd 1991-től az egységes földadóra és az önkormányzatok hatáskörébe tartozó helyi adókra.

Családi jövedelemadó

A 87-es előkészítés ideje óta hallatlanul sok illúzió, tévhit és irreális elvárás tapad a családi jövedelemadó fogalmához. A személyi jövedelemadót ellenző szakértők, mindenekelőtt szociológusok; kívánatos ellentpótlóként a családi jövedelemadót ruházták fel minden vonzó tulajdonsággal, s azóta társadalmi szervezetek, érdekvédelmi szervezetek széles köre is felzárkózott a gondolat mögé. E viták a parlamentben is többször fellángoltak — mondta Békesi László, s bejelentette, hogy részletesen kidolgozták azokat a megoldásokat, amelyek különbözőképpen adóztatják a családok jövedelmét.

A családi jövedelemadó a közös háztartásban élő családtagok valamennyi jövedelmét összevonja. Ez annyit jelent, hogy bekerül az adóztatandó jövedelmek közé a béréken, vállalkozói jövedelmeken és kamatokon kívül a nyugdíj éppúgy, mint a családi pótlék a gyermekgondozási segély, az ösztöndíj vagy a szociális segély.

Miután hazánkban az az általános, hogy egy családon belül a férj és a feleség egyaránt keres, és a jövedelmek szerkezetben nem jelentéktelen az előbb felsorolt pénzügyi társadalmi juttatások részaránya sem, a családok összesített jövedelme a személyi jövedelemadóhoz képest erőteljesen növeli az adóztatandó jövedelemalapot. Ezzel szemben áll, hogy az összevont jövedelmeket a közös háztartásban eltartottak létszámával — a mérhetőség kedvéért ez többnyire a kiskorú gyerekeket jelenti — el kell osztani, és így alakul ki az egy főre jutó adóztatandó jövedelem. Kinek kedvez ez a megoldás? A mellékelt számítások azt bizonyítják, hogy kedvezményezik a nagy jövedelmű családokat, azon belül is a kiugróan magas jövedelmű többgyermekes, illetve az átlagnál magasabb jövedelmű egy- és kétgyermekes családokat. Nem szabad elfelejtenünk, hogy a tavalyi adatok alapján az összes magyar adózó 86 százaléka az éves 120 000 forint jövedelem alatti tartományban helyezkedett el. A rendszer jellemzője, hogy nem azonosan értékel a családban eltartott gyermekeket. A legnagyobb mentesség az első gyermekre jut, majd a kedvezmény degresszíven csökken. Egyértelműen kedvezőtlen a családi jövedelemadó a kis jövedelmű családok, a pályakezdő fiatalok, az egyedülállók és a nyugdíj mellett jövedelemmel rendelkezők számára. Az előzetes számítások azt bizonyítják, hogy valamivel több mint 1 millió 100 ezer, gyermeket nevelő család kisebb része lényegesen jobb, nagyobb része valamivel rosszabb helyzetbe kerülne a klasszikus családi jövedelemadó megvalósítása esetén.

A valódi kérdés itt nem az, hogy milyen legyen a gyermeknevelés költségeinek technikai támogatása az állam részéről. Az igazi kérdés az, hogy milyen alapon akarjuk támogatni a gyermekeket nevelő családokat. Ha azt az alapvető követjük, hogy ez a támogatás a jövedelmekkel arányos legyen, azaz minél nagyobb

lesz a jövedelem, annál nagyobb támogatást kapjon, akkor ennek legjobb megoldása kétségtelenül a családi jövedelemadó. Rögtön hozzá kell tennem, hogy a nemzetközi tapasztalatok azt bizonyítják, ilyen megoldások csak azok a jóléti államok vállalkoztak, ahol a létminimum szintjén állampolgári jogon biztosítja az állam minden gyermek ellátását, és efelelően már a teljesítményekhez, a jövedelmekhez köti a kedvezményeket.

A másik szociálpolitikai alapelv, hogy egységesen támogassuk a gyermeket nevelő családokat, azaz minden gyermek nevelésének költségeit azonos mértékű támogatást nyújtson az állam. Végül az sem kizárt, hogy a rászorultsági elv alapján kizárólag az alacsony jövedelmű családok gyermeknevelési költségeihez nyújtson támogatást az állam. Úgy vélem, hosszú távú érdekeink, társadalmi céljaink és gazdasági lehetőségeink alapján reális lehetőségek az egy-

séges támogatásra van, amit egy továbbfejlesztett, reálérték-megőrzést garantáló családi pótlék-rendszerrel és a személyi jövedelemadóban egységes mértékű, valamennyi gyermekre kiterjedő adókedvezménnyel lehet legjobban megvalósítani. Ebből az is következik, hogy a jelenlegi feszültséget mindenképpen fel kell oldani, azaz ha októberben a személyi jövedelemadó továbbfejlesztése mellett dönt a parlament, valamennyi gyermeket nevelő családot, gyermekenként azonos összegű, adóból levonható kedvezményben részesíteni. E kedvezménynek azokra a családokra is ki kell terjednie, ahol nincs annyi adóköteles jövedelem, hogy fedezetet nyújtson a gyermeknevelési támogatásra. E családok esetében a családi pótlékot célszerű növelni az adóban el nem számolható gyermeknevelési támogatással. E megoldás ellen két érv hozható fel. Az egyik, hogy megszünteti a három- és többgyermekes családok jelenlegi relatív kedvezményét a többi gyermeknevelő családdal szemben. Ez kétségtelenül érdemi tény, hogy 1988-ban a 160 000 három és több gyermeket nevelő családnál közül több mint 56 000-en nem tudták igénybe venni a gyermeknevelési havonként járó 1000 forintos adóalap-kezdményt, mert nem volt akkora jövedelmük, hogy fedezetet nyújtson a kedvezményre. A gondolatmenetből minden bizonnyal kiderült, hogy a kormány a személyi jövedelemadó továbbfejlesztése mellett voksolt, de teljesen nyitott más megoldás végrehajtására is a realitások talaján. Ezt az utóbbi meggyőzést azért tettem, mert vannak nagyobb kedvezményt biztosító, minden bizonnyal népszerűbb megoldások is. Ilyen például a Nagyeseladók Egységteljesítésével járó, vagy az a terv, amely az eddigi kedvezményt az egy- és kétgyermekes családokra is teljeskörűen kívánja kiterjesz-



HETI KOMMENTÁTORUNK:

RÁC T. JÁNOS

Örök amatőrök

Ez ám a kínos helyzet, tegnap azt állítottam, hogy levettem a zakót, közben meg a fényképen rajtam volt. Jelenthetem, hogy ártatlan vagyok, a kézirathoz én leadtam az új, az inges képet, de aztán, ahogy mondan szokás, jött a nyomda pajkos kis ördöge és visszacempesztte a régit. Ezt el kell tudni viselni, van úgy, hogy zakót kap az ember. A történetekről igazából senki nem tehet, miként a német mondja a szomszédjának, ha gyánuba hozza a feleséget: a kinek nem Inge, ne vegye magára. (T. nyomda, figyelem: az Inge nagy kezdőbetűvel szedendő, mert csak így poén.)

Mielőtt azonban bárki megvádolhatja, hogy magán-, valamint céhbéli ügyekkel traktálom az olvasót, sietek hozzátenni, hogy van azért ennek az egésznek egy közérdekű tanulsága. Tudni kell hozzá, hogy a malőr annak ellenére történt, hogy a nyomda külön, nagy, piros betűs szerkesztői utasításban kapta meg: *Figyelem, képcseré*. Az, hogy mégsem vette figyelembe — és ezúttal sem lehetek biztos benne, hogy legalább ebben a hőségben ingujjra enged —, jelentős örvendezésről is okot ad.

Amiatt örvendezem, hogy lám, végképp lezárult nálunk az a korszak, amikor nagy betűs és piros betűs utasításokkal lehetett vezérelni az ügyeket. Ebben a fejlődést kell látnunk. Ne mondja nekem senki, hogy az okfejtésből az a reflex árukkodik elő, amellyel szemvillanás alatt és szemrebbenés nélküli bármilyen kudarcból vívmányt lehet kovácsolni. Elismerem, hogy volt ilyen logika, de most már nincs.

Amikor még volt, fültanúja lettem egy tájékoztatópolitikai vitának. A polémia két nézet mögé összpontosult. Az egyiknek a vezérképviseelője azt mondta, hogy ha évtizedek múltán hazaszakadt idegenben élő magyarság lenne, és kezébe venné ezt a sajtót, neki bizony úgy tűnne, hogy minden rendben van ebben az országban. A másik tábor reprezentánsa ezzel szemben azt állította, hogy évtizedek után hazaszakadva és ugyanezt a sajtót kézbe véve arra jutna, miszerint semmi sincs rendben ebben az országban. A minap nekem is alkalmam volt egy kanadai magyarral találkozni és megkérni őt, hogy döntsön el az egykori vitát. Azt felelte, hogy ha kézbe veszi a sajtót, akkor nem tudja, mi van ebben az országban.

Pedig igazából egészen pontosan látni azt, hogy mi van ebben az országban. Nem is értem a panaszkodást, úgy látszik, mindig akadnak, akiknek így sem jó és úgy sem jó. Régen az volt a baj, hogy semmit nem ír meg a sajtó, és még azt is egyformán nem írja az összes újság. Ma meg azt, hogy mindent megír és mindenképpen az ellenkezőjét is.

Jobb lenne észrevenni a fa mögött az erdőt, azt, hogy van, amiben egyenesen mi vezetünk a világ fejlettebb fele előtt. Vívmányaink tudatos lebecsülése például nem belátni, hogy mi sokkal nagyobb mikrochippel gyártására vagyunk képesek, mint a japánok. Az amerikaiakat abban verjük, hogy míg ők nem győzik a fura fangosnál fura fangosabb összetételű cigarettákat feltalálni az egészségrontásra, addig mi ezt sokkal egyszerűbben, városaink levegőjét megoldjuk. Nekünk még arra is telik, hogy kútból vizet: Ausztriába schillinget exportáljunk, meghozza többmillióért.

Örülne is a néhai jó, ötkarikás Coubertin báró, ha mindezt láthatná. Hiszen megvalósult az álma, amely, mint tudjuk, a tiszta amatőrizmus eszméje volt.

Sajtótájékoztató a fogyasztási szövetkezetek megújulásáról

A Szóvosban érthetetlennek tartják, hogy képviselőjük nem vehetett részt a háromoldalú politikai egyeztető tárgyaláson, hiszen a mintegy másfél milliós tagság érdekvédelmi szervezete megőrizte a jóval nagyobb társadalmi réteg van, mint az ülésen jelenlévők némelyike mögött — mondotta Szlamenicki István, a Szóvos főtitkára szerdán a Magyar Újságírók Országos Szövetsége székházában az újságírók kérdéseire válaszolva. A sajtótájékoztatót az is elhangzott: úgy érzi, hogy az Országos Érdekvédelmi Tanácsban is egyre csökken a szövetkezeti mozgalom képviselőinek szerepe.

A főtitkár részletesen ismertette a Fogyasztási Szövetkezetek Országos Tanácsa által elfogadott, és országos vitára bocsátott dokumentumot, amely a szövetkezetek megújulásának legfontosabb tételeit tartalmazza. Szólt arról, hogy a válság jelei a fogyasztási szövetkezeteket sem kerültek el, az önkéntesség elve alapján szerveződött szövetkezetekben egyre inkább a központi akarat érvényesülése volt a jellemző. A reformtervű lépések megtételéhez szükség van arra, hogy a készülő új alkotmány szavatolja a szövetkezők jogát és szabadságát. A versenyszférába való átmenet — véleménye szerint — nem lesz egyszerű, mivel a szövetkezeteknek „ellenfelei”, kemény versenytársai is lesznek. A legjelentősebbnek a magánkereskedők ígérkeznek, mivel ők viszonylag kis sajtó befektetéssel indulnak, nem úgy mint a szövetkezetek, amelyek például a kistelepléseken csak akkor kaphatnak állami támogatást, s kedvezményeket, ha a bolt már kezdetben is nyereséges. A támogatásról szólva kifejtette: azzal számolnak, hogy a szövetkezeteket az állam ezután is támogatni fogja — ugyanúgy mint például Svédországban vagy az MSZK-ban — mivel a szövetkezeti tevékenység fenntartása, sőt erősítése az állam számára is kívánatos.

A tulajdonreformmal kapcsolatban elmondotta: föltétlenül erősíteni kell a tulajdonosi szemléletet. Jelenleg az átlagos összes vagyonának mindössze 4 százaléka származik a tagoktól, olyan alapreszjegyek formájában, amelyeknek az értéke tagonként átlagosan mindössze 430 forint. Egyetért azzal, hogy a vagyoni érdekeltesség növekedjék, ám ez ne legyen utánzás a manapság divatos "társasági formának". A főtitkár a párthoz és a szervezetekhez való viszonyról elmondotta: a Szóvos azokat támogatja, akiknek a programja közel áll a szövetkezeti mozgalomhoz. Leginkább az MSZMP elképzelései nyerték meg tetszésüket, mivel azokból kitűnik: a párt feladta a régi „elvet”, a túlságosan nagy beavatkozást a szövetkezetek munkájába.

Ülést tartott a Minisztertanács

Szerdán a parlamenti tanácskozás szünetében ülést tartott a Minisztertanács.

Volt-e valamilyen különleges oka a szokatlan időpontnak? — kérdezte az MTI munkatársa Bajnok Zoltán megbízott kormányzóvivőt, a Magyar Hírlap főszerkesztőjét.

— Nem, semmiféle rendkívüli ok nem játszott közre, pusztán az, hogy az Országgyűlés tanácskozásán amúgy is részt vesznek a kormánytagok. Így szinte önként kínálkozott az alkalom arra, hogy néhány folyamatban lévő fontos ügyről, mintegy menet közben tájékozzanak, és véleményt cseréljenek a kormány tagjai. A nem egészen egyórás ülésen dr. Udvari László államtitkár, a bős-nagygyarosi beruházás kormánybiztos beszámolt a magyar-csehszlovák tárgyalások helyzetéről. A Minisztertanács — elfogadva a tájékoztatót — felhívta az érintett tárcákat, hogy július 12-éig véglegesítsék azokat a vizsgálati anyagokat és dokumentumokat, amelyek a kormányközi szakértői tárgyalások alapjául szolgálnak, s e munkába vonják be a környezetvédő mozgalmakat is. Az így véglegesített anyagokat július 13-án átadják a csehszlovák félnek. A kormány egyetértett azzal, hogy Medgyessy Péter felkérte a hidrológia, az ökológia, a földtan és a szeizmológia, valamint más tudományágak jeles képviselőit: a szakértői munkacsoportokban vegyenek részt a Magyar Tudományos Akadémia dokumentációjának meg-tárgyalásakor.

Bartha Ferenc államtitkár, a Nemzeti Bank elnöke közbülső tájékoztatóként beszámolt a Világbank vezető képviselőivel folytatott tárgyalásokról. A kormány a beszámoló jóváhagyólag tudomásul vette. A szerdai ülésen egyébként „vendégként” részt vett Nyers Rezső is, aki, mint ismeretes, lekötött államminiszteri tisztéről. Németh Miklós kormányzó a testület nevében meleg szavakkal mondott köszönetet a kormányban, a reformbizottságban végzett munkájáért. Kérte, hogy új posztján is támogassa a kormány törekvéseit, s további munkájához minden jót és sok sikert kívánt. (MTI)

(Folytatás)

teni. Mindké torzító hatás tetésével egy 40 milliárd föbbe a jel nél. Erre még nem v szemé adón belüli mentességek, ma széles kö kossági jöv mint kéthar tik az adó annak, hog egyharmadra adóteher töb zalékos, ma szio és mag csok.

A jelenleg mezőgazdasá ból származ után — am sek szerint forint között egészen 100 adóhoz jutó tartás. Szeré értést eloszl ónk nem a kistermelés adóztatására, ség csökken tevékenység gondol. Max ja az, hogy rü vállalkozó rü földműve ügy tetszik, jelentős fa jövedelmei s tesek, a közt

Meggyőző az agrárgazd politika, a mezőgazdasá érdeke is. A realitás ter tőben jöv szerbennek hogy a mez termelők t get a válto A helyi ves része a önkormányza kodási ren alapjai növevényaik Ehhez a kö pusú adók, legű adók é lomhoz kö rális adók

Fekete

Fekete János (11. v. k.) a elnöke arról adórendszer nél hasznos vezetés sorá pasztalatorák nyok ugyan ben érvénye mert a gazd sem alak Ugyanakkor ményének, hogy a hiányosságai adórendszer Szerinte is reklóra va az adórend főleg a gyo származnak kapkodásért kormány fe évtizeden a adórendszer mondata. A dicséretes a polgarok é adóbevallás korrektsége. A bizotts az adóku azokat mé ges. Ezzel e zott támoga zések köré szükíteni ké megoldások alakítani. rontják a k zetet. Az a

Nagy

Nagy S list(a), a SZ gyes érzel got a kormá tott előterj latban. Eli nak tartott cíó őszinté tett új adó ról, az elle a feszültsé is, hogy né előremutató sokat tartal a változ el pes felold

Az Országgyűlés második napja

(Folytatás a 2. oldalról)

teni. Mindkét megoldás — torzító hatásainak megszüntetésével együtt — legalább 40 milliárd forinttal kerülne többé a jelenlegi módszerrel. Erre sajnos 1990-ben még nem vállalkozhatunk. A személyi jövedelemadódon belüli kedvezmények, mentességek, preferenciák ma széles körűek, s a lakossági jövedelmek több mint kétharmadát mentesítik az adó alól. Ez az oka annak, hogy a maradék egyharmadra jutó átlagos adóterhesség több mint 32 százalékos, magas a progresszió és magasak az adókulcsok.

A jelenlegi rendszerben a mezőgazdasági kistermelésből származó jövedelmek után — ami egyes becslések szerint 60–80 milliárd forint között mozog — nem egészen 100 millió forint adóhoz jutott az államháztartás. Szeretnék egy félreértést eloszlatni. Konceptiónk nem a mezőgazdasági kistermelés keményebb adóztatására, az érdekelt-ség csökkentésére, netán a tevékenység szűkítésére gondol. Maximális ambíciója az, hogy a mezőgazdasági vállalkozók, a hivatászerű földművelők, vagy ha úgy tetszik, a már működő jelentős farmgazdaságok jövedelmét se legyenek mentesek a közteherviselés alól.

Meggyőződésem, hogy ez az agrárgazdaság, az agrárpolitika, a kistermelők és a mezőgazdasági nagyüzemek érdeke is. Mindössze tehát realisabb terhelést, következésképpen jövedelemfelmérést szeretnénk elérni, anélkül, hogy a mezőgazdasági kistermelők túlnyomó többségét a változtatás érintené.

A helyi adóztatás szerkesztése a tanácsok, mint önkormányzatok új gazdálkodási rendjének, anyagi alapjai növelésének, jogosítványaik gyarapításának. Ehhez a körhöz vagyoni típusú adók, kommunális jellegű adók és a helyi forrásokhoz kötődő konjunktúrális adók tartozhatnak.

Megvalósításuk nem a lakosság összes adóterheit növeli, hanem a meglévő helyi adók átalakításával, később a központi adók megszüntetésével és tanács körbe utalásával oldható meg.

Igy a jelenlegi házadó, építményadó, telekadó kerülhet ebbe a körbe. Szóba jöhet még a települések fejlesztését segítő és a vállalkozói szférát, vállalatokat vagy szövetkezeteket érintő kommunális adó, illetve a konjunktúrális idegenforgalmi, nagyvárosi vagy speciális jövedelmekből részesedő helyi forgalmi vagy fogyasztási adó. A helyi adók felső határát törvénynek kell megállapítani, azokról az önkormányzatok testületeinek kell döntenie. Leghamarabb 1991-től kerülhetnek bevezetésre.

A jövő évben az államháztartási reformmal és a jövő évi költségvetéssel összhangban, nagyrészt attól függően tervezzük a 4 százalékos pótdadó, az egy-szeri járadéklevonás, valamint a bérnövekedést terhelő nyereségadó megszüntetését. Ha a költségvetés pozíciója és a gazdasági folyamatok megengedik, szeretnénk a beruházásokat terhelő általános forgalmi adót is felszámolni. Előkészítjük az állami tulajdon utáni osztalék bevezetését, és ezzel együtt a vállalkozási nyereségadó mértékének csökkentését. Tervezzük a személyi jövedelemadó átalakítását, aminek a lényege: csökkenő adókulcsok és progresszió, 4–5 adósáv, a preferenciák szűkítése, a költségelszámolás korszerűsítése, a gyermeknevelési adókedvezmények kiterjesztése és a befektetések ösztönzése. Az áfa területén korrekciókat és egyszerűsítéseket tervezünk, mindenképp a lakásépítéssel kapcsolatos elszámolások területén. A konkrét törvényjavaslatokat a Minisztertanács októberben terjeszti a Parlament elé terjesztini — mondta végzetül a miniszter, kérve a koncepció megvitatását.

ni bérreform és szociális reform nélkül, nem lehet eligyelmen kívül hagyni az el-tartottak számanak alakulását, vigyázni kell a teljesítmény-visszatartó hatásokra, s meg kell oldani néhány — a hátrányos munkakörülményekkel összefüggő — pótlék, illetve jövedelem külön kezelését.

A szakszervezetek a most beterjesztett javaslatokhoz is hozzáfűzték véleményüket, ám — amint azt sajnálattal állapította meg Nagy Sándor — érveiket többnyire nem vagy csak részben mérlegelte a kormányzat, s így azok nem is tükröződnek az előterjesztésben. A legalapvetőbb probléma: úgy tárgyalnak egy államháztartási reformról, egy adórendszeri koncepcióról, hogy egyik sem illeszthető be a gazdaságpolitika egészébe.

A tartalmi kérdésekről szólva kifogásolta, hogy a javaslatok nem igazán oldják meg az eltartottak, a gyermeknevelés költségeinek megfelelő adórendszeri kezelését. A tervezet nem ad kielégítő megoldást arra — folytatta —, hogy az adórendszer következetesen érvényesítse az igazságos közteherviselés szempontjait. Nem foglalkozik azzal a régi szakszervezeti követeléssel sem, hogy az átlagos elterelő, nehéz fizikai munka díjazását megkülönböztetetten kezeljék az adórendszerben. Amennyiben nem születik megnyugtató megoldás, elképzelhető, hogy az érintett dolgozók más módszerekkel — kényszerítik ki a rendezést, s ebben — fette hozzá a SZOT főtákará — számíthatnak a szakszervezetek támogatására.

Nagy Sándor kifogásolta a szakszervezeti tagdíjak adómentességének megszüntetésére vonatkozó elképzeléseket. Mint mondta, a magyar szakszervezeti mozgalomban sajátos módon a tagdíjbevételeknek mintegy fele az alapszervezeteknél marad. Az évi 3 milliárd forintnyi bevételből több mint egymilliárd forintot szociális segélyezésre, támogatásra fordítanak. Ezt az összeget akarják megadóztatni, vagy lehetetlen helyzetbe akarják hozni a szakszervezeteket? — tette fel a kérdést.

Végül, nem szorosan a napirendi ponthoz kapcsol-

ódva, Nagy Sándor a politikai egyeztető tárgyalásokról ejtett néhány szót. Sajnálatlaltal tapasztalta: a ke-rekasztal-tárgyaláson nem vették figyelembe az ügy-nevezett harmadik oldalnak azt a kérését, hogy az áll-amháztartási reform — mi-lután jó néhány kérdésben még konszenzusra kell jutni — ne kerüljön most napirendre. Ennek ellenére ezt a témát az Országgyűlés megtárgyalta. A szakszerve-zetek szeretnék, ha minden, a munkavállalókat érintő kérdés tárgyalásánál mérle-gelnék a véleményüket. Ha ez a kerekasztal-tárgyalá-soknál nem valósulhat meg, akkor valószínűleg arra az elhatározásra jutnak: dísz-lektént nem működnek köz-re egy politikai, hatalmi színjátékban, amely első-sorban csak a struktúrák átalakítására irányul, s ke-vés választ ad arra, hogy ez az ország miből él és a dol-gozók hogyan élnek.

Szót kért még Avar Ist-ván (Budapest, 17. vk.), a színművész, a Madách Szín-ház tagja, Csipkó Sándor (Bács-Kiskun m., 20. vk.), a Keceli Szőlőfűrt Mezőgazda-sági Szakszervezet elnöke, Kovács László (Budapest, 7. vk.), a Meggyfa utcai napközi otthonos óvoda óvo-nője, Mérei Emil (Baranya m., 7. vk.), a Mecseki Szén-bányák nyugalmazott vezér-igazgatója, Fodor László (Borsod-Abaúj Zemplén m., 19. vk.), a Népszava fő-szerkesztője, Kovács István-

né (Budapest, 64 vk.), a CsM Vasmű üzemi progra-mozója, Tóth István (Bács-Kiskun m., 10. vk.), a Kis-kunmajsza és Környeke Ví-z-gazdálkodási Társulat igaz-gatója, Biacs Péter (Buda-pest, 30. vk.), a MÉM Köz-ponti Élelmiszer-ipari Kutatointézetének főigazgató-ja, Krémerné Michélys Te-réz (Baranya m., 10. vk.), a Hímesházi Petőfi Tsz el-nőkhelyettese, Mayer Berta-lan (Vas m., 5. vk.), a Csep-regi Győzelem Tsz elnöke, Kelemen Zoltán (Szolnok m., 10. vk.), a Tiszántúli Áramszolgáltató Vállalat mezőtúri kirendeltségének művezetője, dr. Karácsonyi Sándor (Csongrád m., 6. vk.), a Szegei Orvostudo-mányi Egylet 1. Sz. Se-bészeti Klinikájának igaz-gatója, Juhász Ferenc (Buda-pest, 62. vk.), az MSZMP XX. Kerületi Bizottságának titkára, Füllő Pál (Budapest, 18. vk.), az Athenaeum Nyomda korrektor-fővezető-re, Peregny István (Sza-voles-Szatmár, 1. vk.), a Nyiregyházi Görög Katoli-kus Hittudományi Főiskola rektora.

Ezt követően — több hozzászóló nem lévén — Békesi László válaszolt a képviselők felvetéseire. A miniszteri válasz után határozathozatal következett. Az előterjesztést az ajánlásokkal, a kiegészíté-sekkel és a korrekciókkal együtt 7 ellenszavazattal, 38 tartózkodással mellett elfogad-ta az Országgyűlés.

Kárpáti Ferenc előterjesztése

Ezután Kárpáti Ferenc vezérére, honvédelmi miniszter a kormány felha-talmazása alapján az Or-szágyűlés elé terjesztette a honvédelmi törvény módosít-ásának tervezetét. A mi-niszter expeozéját megelő-zően az elnök Horváth Lu-gjos bejelentette, hogy a tör-vénytervezet több kép-viselő is újabb módosító ja-vaslatot nyújtott be, ezért a honvédelmi törvény módo-sításának tervezetét az Or-szágyűlés két ülésben, al-talános és részletes ülés-ben tárgyalja.

A honvédelmi miniszter hangoztatta, hogy a tör-vényjavaslattal olyan fon-tos jogszabálytervezet ke-rül a törvényhozás elé,

amely közvetlenül érinti az ifjúságot, s rajta keresztül a családok nagy részét, s amely ezáltal jelentősen be-folyásolhatja a társadalom közéletét, az ország poli-tikai közhangulatát.

A honvédelmi törvény módosítását a társadalmi és a katonai szolgálati viszonyok változása, a jogáll-miség fejlesztése iránti mind erőteljesebb állam-polgári igény és a nemzet-közi tapasztalatok haszno-sítása iránti törekvés tette szükségessé és időszerűvé. A változások lényege, hogy az alternatív szolgálat be-vezetésével összefüggően módosulnak a honvédelmi törvény egyes rendelkezé-sei. Ez azonban nem jelen-

ti a honvédelem jogi sza-bályozási rendszerének gyö-keres megváltoztatását. A javaslat célja, hogy az ál-talános hadkötelezettségen belül a katonai szolgálat teljesítése mellett lehetővé tegye olyan szolgálat be-vezetését is, amely elfogadha-tó a katonai szolgálattal lel-kiismereti alapon szemben-állók számára is.

Az egyenlő jogok és köte-lezettségek elvi követelmé-nyének megfelelően a tör-vényjavaslat a polgári szol-gálat időtartamát a katonai szolgálat törvényben meg-állapított idejével azonosan határozza meg. A honvédel-mi törvény hatályos szabá-lyai szerint a hadkötelesek 18 hónap sorkatonai szol-gálatot teljesítenek. Ezen kí-vül a tisztek és tiszthelyet-tesek 24, a honvédek és tisztesek 18 hónap tartalékos katonai szolgálat tel-jesítésére kötelezettek.

A javaslat a tartalékos katonai szolgálat idejét tisz-tek és tiszthelyettesek ese-tében 18, honvédek és tisz-tesek esetében 12 hónapra javasolja csökkenteni. En-nek megfelelően az alterna-tív szolgálat idejét — a 18 hónapos sorkatonai, vala-mint az ismertetett tartalé-kos katonai szolgálati idő fi-gyelembevételével — 30 hó-nappal javasolja megállá-pítani. Ezzel kapcsolatban a honvédelmi miniszter utalt arra, hogy a törvényjavas-lat előkészítése során a leg-nagyobb vitát a katonai és a polgári szolgálat időtarta-ma váltotta ki. A miniszte-rium vezetése — a demog-ráfiai helyzet és a hadsereg létszámszükségletének fi-gyelembevételével — széles-körűen megvizsgálta a ka-tonai szolgálati idő további csökkentésének lehetőségét.

Ennek alapján Kárpáti Ferenc a kormány egytérít-ésével arról tájékoztatta az Országgyűlést: két, de leg-később három éven belül meg tudják teremteni a fel-tételt annak, hogy a sor-katonai szolgálat ideje 14, esetleg 12 hónapra csökken-jen. Ezzel egy időben csök-kenne a fegyver nélküli és a polgári szolgálat ideje is.

A bizottsági viták során, de már a módosított tör-vényjavaslat benyújtását követően elhangzott az a javaslat is, hogy a törvény-ben rögzítsék a katonai szolgálat mindenkor maxi-mális időtartamát. Ezt az in-dokolja, hogy az 1981 előtti 24 hónapos sorkatonai szol-gálatot teljesítettekkel szem-ben méltánytalan lenne, ha számukra is 12 hónap tar-talékos szolgálati kötelezet-tiséget írta elő a törvény.

Ezért a törvényjavaslat 6. paragrafusában a honvé-delmi törvény 26. paragra-fusának 1. bekezdését a honvédelmi miniszter úgy javasolta kiegészíteni: „A katonai szolgálati kötele-zettség alapján a hadköte-les: sorkatonai és tartalé-kos katonai szolgálatot tel-jesít, amelyek együttes idő-tartama a 30 hónapot nem haladhatja meg.”

Az előkészítés során kri-tika érte a törvényjavaslat 11. szakaszában szereplő rendelkezést. Eszerint az a hadkötelek, aki a 18. és a 23. életéve között engedély-vel nem kezdte meg sor-katonai szolgálatát, a jelen-legi szabályok szerinti 29 éves kora helyett 30 éves koráig hivatko be a szol-gálat teljesítésére.

A behívhatóság korhatár felemelésére az állampol-gárok érdekében van szükség. A katonai hatóságok ugyan-is csak e korhatáron belül engedélyezhetnek szolgálat-halasztást. Az elmúlt évek-ben azonban, bár nem nagy számban, de előfordult, hogy sorköteles fiatalok nem tudták befejezni tanulm-ányaikat 28 éves korukig. Ezért félté kellett szakítan-niuk tanulmányaikat, hogy katonai szolgálatukat le-öltösk. A törvényjavaslat ennek elkerülése érdekében javasolja a behívhatóság korhatár felemelését.

Az elmondottak alapján Kárpáti Ferenc kérte a tör-vényhozást, hogy az idő-közben átvezetett módosítá-sokkal együtt fogadják el az előterjesztést.

Krecz Tibor

(Folytatás a 4. oldalon)

Fekete János hozzászólása

Fekete János (Békés m., 11. v. k.) a reformbizottság elnöke arról szolt, hogy az adórendszer korszerűsítésé-nél hasznosítani kell a be-vezetés során szerzett ta-pasztalatokat. A várt elő-nyök ugyanis nem minden-ben érvényesültek, részben mert a gazdasági környezet sem alakult megfelelően. Ugyanakkor annak a véle-ményének adott hangot, hogy a gazdaságirányítás hiányosságai nem írhatók az adórendszer számlájára. Szerinte is határozott kor-rekcióra van szükség, mert az adórendszer gyengeségei főleg a gyors bevezetésből származnak. Az utólagos kapcsolódásért azonban az a kormány felelős, amely egy-évtizeden át előadta az adórendszer bevezetését — mondta. Ennek ellenére dicséretes az adózó állampol-gárok érettsége és az adóbevallásnál tanúsított korrektsége.

A bizottsági elnök szerint az adókulcsok túlzottak, azokat mérsékelni szüksé-ges. Ezzel egyidejűleg a túlzott támogatást, a kivétele-zések körét átvizsgálás után szűkíteni kell. Végül: olyan megoldásokat szükséges ki-alkítani, amelyek nem rontják a költségvetés hely-zetét. Az adóreform során

minden eddig jelentkezett problémát meg kell oldani; ezt nem lehet tovább elodá-zni. Amíg nem valósul meg az országban egy átfogó szoci-alpolitikai reform, fontos, hogy az adózasban biztosít-sák a többgyermekesek és a családok részére a kedvez-ményeket, de a megoldások-ban egyelőre megoszott a bizottsági tagok véleménye. Vizsgálják az egy háztartás-ban keresők jövedelem-össz-szevonási lehetőségét, illetve az arra alapozott egyéni adózást, kevesebb adókulcs alkalmazását. Az áfa-vál kapcsolatos adókulcsokról azt mondta, hogy a nulla kulcs megszüntetése indo-kolt, de egy-két területen, például az alapvető élelm-iszereknél nem célszerű ez az intézkedés, mert növeli az inflációt.

További hozzászólók: Bör-csök Dezső (Budapest, 38. vk.), a Budapesti Elektro-művek vezérigazgatója, Tóth Ilona (Veszprém m., 13. vk.), a Szakszervezetek Veszprém Megyei Tanácsa-nak vezető titkára, Cselötei László (Pest m., 2. vk.), a Godóllói Agrártudományi Egylet Elnöke, Kertészeti Tansze-ken egyetemi tanára és Balogh László (Békés m., 14. vk.), a Békési Egyetertés Tsz elnöke.

Nagy Sándor felszólalása

Nagy Sándor (országos lista), a SZOT főtákkára ve-gyes érzelmeinek adott han-got a kormány által benyúj-tott előterjesztéssel kapco-slatban. Elismerésre méltó-nak tartotta, hogy a koncepció ösztönzti az adó be-vezetést új adónevek működésé-ről, az ellentmondásokról és a feszültségekről, s előnye az is, hogy nem kevés ponton előremutató megfogalmazá-sokat tartalmaz. Ugyanakkor a változékony elvezetés nem ké-pes feloldani azokat a fe-

szültségeket és problémákat, amelyekkel nap mint nap találkozunk — mondta, majd emlékeztetett arra, annak idején a szakszerve-zetek javasolták, hogy leg-alább egy évvel halasszák el a személyi jövedelemadó bevezetését. A szakszerveze-ti érveket a kormányzat nem fogadta el, s nem mérlegel-te kellőképpen azt sem, amit azóta a tapasztalatok már igazoltak. Így például azt, hogy nem lehet személyi jö-vedelemadó-rendszert alkot-

NAPIRENDEN KÍVÜL Seniorok a Parlamentben

„A REFORMOT AZ ÚJSÁGÍRÓK TALÁLTÁK KI”
— MONDJA PUJA FRIGYES

Napi 8–9 órai üléselés, egy-egy napirendhez több száz oldal dokumentáció, a szünetekben és olykor a késő estebe nyúlóan bizottsági ülések — komoly fi-zikai igénybevétel jelenté-nek a képviselők számára. Szép számmal ülnek a padsorokban, akiknek tük-röződik, hogy számukra el-sősorban életkoruk miatt jelentős terhet okoz a kép-viselés. Néhányan erejük megfeszítésével, tapasztala-taik hasznosításával példát mutatnak ifjabb kollegáik-nak. Néhányan jóvalis nyugalommal várják nap-ról napra az esetet, a szü-netekben kedvesen bic-centgetve jobbra és balra. Néhányan szigorú arckife-jezéssel az előcsarnokban félrehúzóva adják ország-világ tudtára, lenne mon-danivalójuk, de ezt meg-tartják maguknak.

A kupolacsarnok egyik oszlopa mellett Pujá Fri-gyes volt külügyminiszter állt. A közelmúltban egy munkágyűlésnek ne-vezett eseményen — a saj-tó híradása szerint — som-másan szocialistaellenesnek nevezte Magyarország je-lenlegi külpolitikái tevé-kenységét. A tárca egzaz-dája e tárgyval kapcsolat-ban lapunknak az alábbi véleményét fejtette ki:

— Először is a külpoliti-kával kapcsolatban semmi-féle nyilatkozatot sem ki-

vánok tenni. A sajtó ros-z-szul idézte a Danuviában elhangzott beszédemet, rosszul világított meg egyes részleteket.

— Nem tartja szüksé-gesnek, hogy tisztázzon egy esetleges félreértést? — Egyáltalán nem. En egy előadást tartottam ott, abból kiragadtak és egy-mashoz illesztettek részle-keket. Nem akarok össze-akaszkodni kollégáimmal, a külgügyekkel. Semmi értelmét nem látom, hogy egy ilyen hamisítás miatt en a nyilvánosság előtt mosakodjak.

— Képviselői munkája kívülől nézve passzívnak tűnik.

— Nézze, itt mindig azt emlegetik, hogy például Aczel György 1985 óta nem szolt fel. Meg hogy ez meg az keveset szolt fel. A képviselői munka nemcsak az ülésteremben zajlik. Vannak, akik ál-landoan felszólalnak, be-szólnak, közben nem érte-nek semmihez sem. En a szavazatommal foglalok állást.

— Hogyan vélekedik az MSZMP új vezetéséről, a négyes fogatról?

— Még nem tanulm-nyoztam a kérdést.

— Tulajdoni-e annak jelentőségét, hogy három kifejezetten reformernek nevezhető személyiség ke-rült az elnökségbe?

— Milyen bélyeg ez a reformer kifejezés? Ez az újságírók szokásos fogása. Itt mindig mindenki re-formról beszél. Az MSZMP-t nem szabad úgy elképzelni, mint egy moz-dulatlan partot. Végigjárt egy utat, felhívizsgált egy sor helyzetet, ha kellett, változtatott. Összeviszsa szajkózzák, hogy a reform úgy, a reform úgy de nem tudják megmondani, hogy mi az. Egy kommunista part nem ragadhat a multban.

— Ezek szerint ön nem tartja korszakos jelentőse-gűnek az új partvezetés megvalósítását.

— Egyáltalán nem tar-tom annak, ez egy kifeje-zetten átmeneti megoldás. Valószínűleg a kongresz-szusig, az ott történő vá-lasztásig tart. Nem kell tulbecsülni a jelentőségét.

Az interjúalany maga-biztosan zárja le beszél-getésünket. Tekintete egy „fúrca” szakma képviselőjének méreteit személvem-ben. Az a kellemetlen sajtó rabolta idejét, amely hírül adja, ha valaki meghökkenő kifejezést használ, ha az ország há-zában önelégulten és né-mán szemlélődik, és holmi reformkifejezésekkel illeti 1989 Magyarországnak eseményeit.

Krecz Tibor

Gorbacsov megbeszélése Honeckerrel

Szerdán délelőtt a Kremlben Mihail Gorbacsov mintegy másfél-kétórás megbeszélést folytatott Erich Honeckerrel, az NSZEP KB főtitkárával, az NDK Államtanácsának elnökével.

A találkozó után a szovjet vezető ebédet adott ven-

dége tiszteletére. Az ebéden részt vett a szovjet párt- és állami vezetés több magas rangú képviselője is. Az ebéden Gorbacsov és Honecker pohárköszöntőt mondtak.

Szerdán délután Honecker továbbutazott Magnyitogorszkba.

Vitaforum a Politikai Főiskolán

A Politikai Főiskola immár hagyományos vitaforum-sorozatának a tanévi utolsó találkozásán szerdán Borisz Zsuzepkin, a Szovjetunió budapesti nagykövete volt a vendég.

Fejti György látogatása Komárom megyében

Komárom megyében töltötte szerdai munkanapját Fejti György, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának titkára, a Politikai Intéző Bizottság tagja. Elsőként Tatabányán, az MSZMP megyei bizottságának székházában meghallgatta Gergely György megbízott első titkár és Varga Gyula megyei tanácselnök tájékoztatóját a megye gazdasági és politikai helyzetéről, majd pedig a múlt év végén létrehozott lakóterületi pártbizottság működésének tapasztalatait

vitatta meg Kókai Bélával, a tatabányai városi pártbizottság első titkárával és Szabó Istvánnal, a lakóterületi pártbizottság első titkárával.

A program a Bábolnai Mezőgazdasági Kombinátban folytatódott. Burgert Róbert vezérigazgató ismertette a 200 évvel ezelőtt alapított egykori ménesbirtok fejlődését, a hazai növény- és állattenyésztési rendszerek kialakításában és széles körű elterjesztésében betöltött szerepét.

Fejti György bábolnai programja üzemlátogatással zárult.

Délután az 1984 októberében működő Tatabányai Közösségi Televízió munkájával ismerkedett a KB titkára.

Komárom megyei látogatásának befejezésekor Fejti György részt vett az MSZMP Komárom Megyei Bizottságának tatabányai székházában tartott aktívülésen, s az időszaki belpolitikai kérdésekről tájékoztatta hallgatóit.

Az Országgyűlés második napja

Gyuricza László hozzászólása

Gyuricza László (Veszprém m., 5. vk.), az MSZMP Veszprém Megyei Bizottságának első titkára a honvédelmi bizottság előadójaként elmondotta: a törvényjavaslatot egyfelől a környező világ katonai erőpolitikájának változása, másfelől a társadalmi demokratizálás igényei tették lehetővé. Hangsúlyozta: a nemzetközi katonapolitika kedvező irányba mozdult el, s ez a belföldi katonapolitikában is régen várt mozgásokat indított el. Többek között ebbe az irányba mutat, hogy a katonai vezetés jelenleg egy haderőreform munkálkodik, lehetővé téve a Magyar Néphadsereg teljesen védelmi jellegűvé tételét. Pozitívum az is, hogy belátható időn belül jelentős fegyverzetcsökkentésre van esély. Mindez szerencsés esetben elvezethet a honvédelmi törvény teljes átdolgozásához.

A polgári szolgálatot lehetővé tevő törvénymódosításra terve a bizottsági előadó elmondotta: a szolgálati formára bizonyított lelkiismereti ok esetén van lehetőség. A továbbiakban tájékoztatásul azt is elmondta: a polgári szolgálatot egészségügyi vagy szociális munkavégzéssel kell teljesíteni.

Ezt követően a bizottsági viták során elhangzott véleményeket, javaslatokat ismertette. Mint elmondta: sokat vitatott pont volt, hogy a polgári szolgálat ne csupán helyettesítője legyen a katonai szolgálatnak, hanem a haza védelmének egyik módja. Ugyancsak kérdéses volt a lelkiismereti ok fennállását vizsgáló bizottság összetétele és működése. Végül az a nézet kapott többséget, amely szerint a vizsgáló bizottságban a honvédelmi, illetve állami, igazgatási szervek illetékessége elfogadható. Ennek jegyében a bizottságban a Magyar Néphadsereget egy megbízott képviseli. Vita tárgya volt továbbá az is, hogy a már esküt tett tartalékosok számára lehetővé tegyék-e a polgári szolgálatot. Végül ez a javaslat is beépült az előterjesztésbe.

Gyuricza László elmondotta: a legtöbb észrevétel és javaslat — nemcsak a bizottsági tagoktól, hanem különböző társadalmi szervezetektől, egyesületektől is — a szolgálati időtartamokra érkezett. A javaslatok jelentős része a szolgálati idő

csökkentésének általános társadalmi igényét közvetítette. A viták eredményeként az előterjesztésben szereplő variációk közül a rövidebb szolgálati időtartamok kerültek a törvénytervezetbe. Végezetül a honvédelmi bizottság nevében a törvénytervezetet elfogadás-

Bejelentések

Ezután az elnök Horváth Lajos bejelentést tett. Mint mondta, Sudi Bertalan képviselő indítványozta, hogy az Országgyűlés foglaljon állást a kínai tragikus eseményekkel kapcsolatban. Ez megtörtént, ugyanis az Országgyűlés külügyi bizottsága szerdai ülésén állásfoglalást fogalmazott meg:

„A Magyar Országgyűlés külügyi bizottsága csatlakozik a magyar kormány és számos társadalmi, politikai szervezetnek a kínai tragédia kapcsán nyilvánosságára hozott állásfoglalásaihoz. A bizottság mélyszégyen-gödelmát fejezi ki a megtörténtek miatt, s a magyar történelem tapasztalatai és tanulságai alapján azt reméli, hogy a súlyos társa-

A Magyar Népköztársaság Országgyűlésének nyilatkozata

„A Magyar Népköztársaság Országgyűlése jóleső érdeklődéssel és örömmel fogadja a Német Szövetségi Köztársaság Országgyűlésének 1989. június 22-én elfogadott határozatát, amely a Magyarországon végbemenő politikai fejleményekkel foglalkozik.

Abban annak az elismerését látja, hogy a Magyar Népköztársaságban megindult politikai és gazdasági folyamatok azokat az értékeket hordozzák magukban, amelyek megfelelnek az ország- és európai együttműködés érdekeinek.

Az emberi jogok általános biztosítása, a társadalmi, nemzeti és nemzeti értékek megőrzése és a demokrácia kiteljesedése és a nemzetek egyenjogú kapcsolatának, szuverenitásának erősítése csak az alapok, amelyekre ez az együttműködés épülhet. Magyarországon a Helsinkiben aláírt dokumentumnak megfelelően alakítja fejlődését úgy, hogy mind bel- és külpolitikájában, mind gazdasági, politikájában és külpolitikájában, mind gazdasági kapcsolataiban a nemzet felemelkedése és szellemi valószínűsége megvalósuljon meg.

ra javasolta képviselőtársainak.

További hozzászólók: Bak István (Bács-Kiskun m., 7. vk.), a Szabadszállási Nagyközségi Tanács elnöke, Ancsin Károly (Békés m., 4. vk.), a Csorvási Lenin Tsz erögépvezetője, és Török Mihály (Fejér m., 6. vk.), a Magyar Néphadsereg altábornagya, seregtestparancsnok.

dalmi konfliktus nem jár további emberáldozattal, és békésen oldódik meg”.

Az elnök kérte a képviselőket, hogy ezt a bejelentést vegyék tudomásul.

Második bejelentése arra vonatkozott, a Német Szövetségi Köztársaság Szövetségi Gyűlése 1989. június 22-én egyhangúan a magyar politikai fejleményeket támogatja és a szövetségi kormánytól konkrét intézkedéseket igénylő határozatot fogadott el. A külügyi bizottságban történt egyeztetés alapján javasolta, hogy az Országgyűlés nyilatkozzon válaszul a határozatra. A nyilatkozattervezetet a képviselők írásban kapták meg, s szövegével ellenszavazat nélkül, fét tartózkodással egyetértettek.

Mindezek alapján nagyra értékeljük a Szövetségi Gyűlést azokat az állásfoglalásait, amelyek Magyarországnak az Európához való közeledését segítik elő a nemzetközi politikai, gazdasági és kulturális kapcsolatok területén.

A magyar Országgyűlés kifejezi azt a szándékát, hogy munkájával egy önálló, demokratikus Magyarországot kíván megteremtetni. E korszakos jelentőségű feladatok megoldásához nélkülözhetetlen a nemzetközi környezet olyan jellegű támogatása is, amelyet a Német Szövetségi Köztársaság Szövetségi Gyűlése 1989. június 22-én elfogadott határozatában Magyarországnak nyújtott”.

... Az ülésnek második napjának munkája ezzel véget ért. Szerdán felváltva elnökölt Sűrös Mátyas, Fodor István, Jakab Róbert és Horváth Lajos.

Az ülésnek csütörtökön a honvédelmi törvény 1976. évi I. törvény módosításáról szóló törvényjavaslat felelő vitával folytatódik.

A MEZŐGAZDASÁGI KAMARA VÉLEMÉNYE

„A módszerrel nem értünk egyet”

Nem támogatja a búza felvásárlási árának 30 százalékos növelését zászlóra tűző Péter-Pál-napi termelői demonstrációt a közelmúltban alakult megyei mezőgazdasági kamara. Az okokról dr. Agócs József, a Hajdúszoboszlói Állami Gazdaság igazgatója, a kamara elnöke beszélt:

— A demonstrációt nem vetjük el egyértelműen. A mezőgazdaság gondjai ugyanis valóban súlyosak, alacsony, 3—4 százalékos a jövedelmezőség, s mielőbbi szükség lenne olyan megmozdulásra, amelynek eredményeként a jövedelmezősi ráta emelkedne. Jelen esetben a módszer az, amivel nem értünk egyet. A búza felvásárlási árának az emelésével semmit nem lehet elérni, s nemcsak azért, mert a kormány most nem engedett. A problémákör összetettebben érinti a gazdálkodókat, egyetlen növény- pozíciójának a javítása na-

gyon kevés a kialakult helyzet orvoslásához. Ugyanakkor gondolni kell arra is, hogy a búza felvásárlási árával együtt növekednének a fogyasztói árak, és ez még inkább ellentéteket szítana az iparban, illetve a mezőgazdaságban dolgozók között.

— Milyen módszert tartana akkor elfogadhatónak a kamara?

— Megfelelő kompetenciájú csoportnak, szervezetnek (ez lehetne az agrárszövetség, a mezőgazdasági kamara vagy másfajta szervezet) kellene leülni a kormányval, és a mezőgazdaságban felmerülő összes kérdéssel tárgyalni. Itt két-féle megközelítési lehetőség, melyek tartalmukat tekintve tulajdonképpen egy irányba mutatnak. Korábban a hús aranykorona értékű — azaz közepes minőségű — földiek jövedelmezősége alapján határozta meg a jövedelmezőséget, a bérrel kapcsolatos inflációt. (Ez az állítás több szempontból is vitatható, de most — terjedelmi okok miatt — nem térünk ki részletezésére — a szerk.) Másik megközelítésként sort kellene keríteni arra, hogy egy bizottság az összes mezőgazdasági termék felvásárlási árát felülvizsgálja és az új árcentrumokat úgy határozza meg, amellyel a jövedelmezőség helyreállítható. Ez véleményünk szerint ma már elodázhatatlan lépés.

Az MDF debreceni szervezete támogatja a Péter-Pál-napi demonstrációt

A debreceni szervezet elnöke nyilatkozatban egybehangzóan kifejezte, hogy a paraszt szó hozzáragasztott jelző nélkül is kifejezi a munkához fűződő viszonyt, ezért a mezőgazdaságban élők ne legyenek az uralkodó munkásosztály mellett a „dolgozó” parasztság, amolyan másodrendű állampolgárok.

Az MDF debreceni szervezetének véleménye szerint annak hangoztatása, hogy a felvásárlási ár emelkedése maga után vonja a kenyér, a liszt, a hús árának emelkedését, nem más cél szolgál, mint a mezőgazdaságból élők és a nem mezőgazdasági foglalkozásúak szembe-

tevével szembeállítását, elhárítva a felelősség pallosát az államnak, a kialakult helyzet előidézőjének a feje felől. Tiltakoznak a tisztességtelen, a társadalmi osztályokat összeuragasztó módszer ellen.

A tűzoltóság kérése

A Tűzoltóság Országos Parancsnoksága kéri a június 22-i aratónapi demonstráció szervezőit és résztvevőit, hogy a közutakat biztosítsák a megelőző tűzveszélyes helyzetek gyors hatását, megadva ezzel a bajbajutottak számára a mielőbbi segítségnyújtás lehetőségét. Tegyük lehetővé, hogy a tűzoltóság e napon is teljesíthesse feladatát. (MTI)

A termés és az erdők tűzvédelméért

Ismét az aratás küszöbén állunk. A betakarítás során körültekintő figyelmet kell szentelni a tűz elleni védekezésre is.

Az elmúlt évben 36 tüzes eset történt a betakarítás során, 700 ezer forintnyi kár keletkezett. A megyei tűzoltó-parancsnokság részéről felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy a tűzkármentes betakarítás érdekében, továbbá erdőink védelméért tartásuk be az alábbi legfontosabb tűzvédelmi szabályokat.

— Vasúton vagy közúton történő utazáskor a járművek ablakain ne dobják ki az égő cigarettavégeket, a használt gyufaszálat. Ne dobjanak ki üvegpalackokat, mert volt már arra is példa, hogy ilyen üvegpalack gyújtólencseként működő darabja lobbantotta lángra a száraz kaszlat.

A tűzgyújtási tilalmat, felületlenül tartásuk be. Tilalom nélkül se rakjanak tüzet bement garabonátábla, szalmakáld mellett. Erdőben csak a tűzrakásra kijelölt helyen gyújtsanak tüzet, és amíg ég, felöltött ember tartson mellette állandó felügyeletet. Ha már nincs a tüze szűk, ég, földdel, vízzel oltásuk el, és ellenőrizték, hogy nem maradt-e parázs a hamu alatt. A táborhelyeken felallított hulladéktartókba ne dobjanak égő cigarettavégeket, égő vagy izzó gyufaszálat!

— Ha valahol tüzet észlelnek, azonnal jelezzék a

tűzoltóságnak. Az önkéntes és vállalati tűzoltóságok győződjenek meg a felszerelések üzemképességéről, a gyors riaszthatóságáról.

Felhívjuk valamennyi érdektelt mezőgazdasági szakember figyelmét arra, hogy az erdő- és munkagépek (arató, kaszálók, szalmaösszehúzó, balázó stb.) műszaki állapotát — különösen tekintettel az elektromos üzemanyag-ellátó rendszerre — ne csak a megtartandó gépszemléket megelőzően, hanem a betakarítás ideje alatt is folyamatosan ellenőrizték, és tegyenek hathatós intézkedéseket a feltárt szabálytalanságok gyors megszüntetése érdekében. A gabonátáblán nem végezhető olyan javítás, karbantartás, mely nyílt láng használatával, vagy üzemanyag elpólyásával jár. Fordítsanak nagyobb figyelmet a kipufogórögzítésre épített szikrafogó állapotának ellenőrzésére, mert az a nagyobb megterhelés hatására gyakran kiég, hatástalanná válik. Az erdőgépekkel levezényeltek rá figyelemmel, hogy gépek égéstermékje és annak elvezetőcsöve ne kerüljön olyan közel a száraz terményhez, szalmához, hogy arra veszélyt jelentsen. Az olajsártól és a ráhullott éghető hulladékoktól rendszeresen, de legalább műszakonként tisztítsák meg a gépet.

Különös gondot fordítsanak a Heston típusú körbálázó felkészítésére és üze-

metetésére, mely tavaly számos esetben volt tűz okozója. (E tekintetben tartásuk be a MEM és a BM Tűzoltóság Országos Parancsnokságának közös felhívását, melyet az 1988. évi MEM 2. számú értesítésben tettünk közzé.) Az üzemeltetőket gondoskodniuk róluk, hogy valamennyi erdő- és munkagép el legyen látva megfelelő, üzemképes tűzoltókészülékkel, ami legalább egy 6 kg-os porral oltó, vagy 5 kg-os halonnal oltó legyen. Ennek kezelését, valamint a betakarítással kapcsolatos tűzvédelmi szabályokat ismertessék valamennyi érintett dolgozóval. Az oktatáson való részvételt megfelelően dokumentálják.

A növénytermesztésért felelős vezetők és a tűzvédelmi társadalmi szervezetei ellenőrzéseik során fokozott mértékben követeljük meg a gépek megfelelő karbantartását, a tűzvédelmi hiányosságok megszüntetését! A kritikus időszakban a lehető legteljesebb mértékben bizottságok a tűzjelzési lehetőségeket!

Kérjük a betakarításban részt vevőket és a gabonátáblák mentén közlekedőket, hogy a tűzvédelmi szabályok betartásával járuljanak hozzá a tűzkármentes betakarításhoz.

Bodolai István
tűzoltó ezredes,
megyei parancsnok

Szerdán a zaban az N jainak jelen tattak a va elvonaibeli metrendje az első osz amelyből ki DVSC az els Vasast fogad

A nemzeti ramjának Bicskei Ber kapitány tet szakvezető dolgozott ki esetre, ha n a csapatnak országí vilá re, egy más amennyiben szinűb — buki a s utóbbi esetb rövidebb ide kikérni a ja játéok.

1. forduló.
U. Dózsa—Siófok—Rá FTC—MTK—Csepel—Bp. Váci Izzó—Videoton—DVSC—Vasas—Békéscsaba

2. forduló.
Pécsi MSC—Tatabánya—Bp. Honvéd—Rába ETO—Haladás—MTK—VM—Vasas—Vid Veszprém—

3. forduló.
U. Dózsa—Siófok—Videoton—DVSC—Pé FTC—Váci Haladás—B Békéscsaba Csepel—Rá

4. forduló.
(szerda)
Pécsi MSC—FTC—Hala Váci Izzó—Veszprém—Tatabánya—Rába ETO—MTK—VM—Vasas—U.

5. forduló.
U. Dózsa—Békéscsaba Csepel—Va Haladás—T Siófok—Pé Videoton—DVSC—FTC—Bp. Honvéd

6. forduló.
Pécsi MSC—DVSC—Hal FTC—Vide Váci Izzó—Veszprém—Rába ETO—MTK—VM—Vasas—Bék

7. forduló.
U. Dózsa—Siófok—FTC—Tatabánya—Bp. Honvéd—Békéscsaba—Videon—D Csepel—Pé Haladás—R

8. forduló.
Vasas—Tatá FTC—U. D

Mint ismer bi három nyá eredményesb 12 sportgyesü viseleti helye jálakult Ma Bizottságban. — Bp. Honvéd Spartacus, DVTK, Kecsk nya, Vasas, M Békéscsaba — Megalakítja a Tanácsát.

A kétségtv sebb honi spo ját, önálló te hozására az megítésük sz gesen megvált sabb lett a sz gyar sportban

HALÁLOZÁS

Fájdó szívvel tudjuk mrd azokkal, akik ismerték és szerették, hogy
ID. BARTHA GYULA
49 éves korában tragikus hirtelenséggel elhunyt. Szeretett halottunk temetése 1989. június 30-án, pénteken 14 órakor lesz a hajdúhadházi temetőben. A gyászoló család.

Mély fájdalommal tudjuk, hogy szeretett feleségem, édesanyám, nagymamám, déd-nagymamám, testvéreim és jó rokonunk,
HUSZTI GYÖRGYNE
Pesti Etelka
76 éves korában, súlyos betegség után elhunyt. Szeretett halottunk temetése 1989. július 3-án, hétfőn 10 órakor lesz a Köztetető 2-es sz. ravatalozó terméből egyházi szertartás szerint. Lakás: Debrecen, Micsurin u. 82. A gyászoló család.

Mély fájdalommal tudjuk, hogy drága jó feleségem, szeretett édesanyám, nagymamám, dédnagymamám, testvéreim és rokonunk,
ID. VERES PÉTERNE
Tar Eszter
79. életében, rövid ideig tartó, súlyos betegség után, június 26-án elhunyt. Szeretett halottunk temetése 1989. június 30-án, pénteken 14 órakor lesz a balmazújvárosi Köztetető ravatalozó terméből polgári szertartás szerint. Lakás: 4060 Balmazújváros, Tóthfalusi S. u. 14. A gyászoló család.

A Víz- és Gyógyfürdő Vállalat azonnali belépéssel alkalmazza a munkavégzés során végzett, főiskola mélyépitő szakán végzett, legalább 5 éves gyakorlati rendelkezéssel rendelkező, középszintű végzettségű, építőipari ismerettel és gyakorlati rendelkezéssel rendelkező, gyakorlati rendelkezéssel rendelkező, határozott időre. Jelentkezni lehet a személyzeti és oktatási osztályon, Debrecen, Hatvan u. 12-14.

Dr. Kenyő Gyula Kórház Rendelőintézet reuma-fizioterápiás osztálya 2 fő gyógytornászt, 1 fő takarítónőt keres felvételre. Jelentkezés az osztályvezető főnöknél, Debrecen, Bartók B. út 2-26.

A Nagykovácsi Állami Gazdaság I. sz. kerületébe, Kiszállás—Márialaka, valamint II. sz. kerületébe, Turkeve—Balla hálózati villanyszerelőt keres. Fizetés a kollektív szerződés alapján, meg egyeztetés szerint. Szolgálati lakást biztosítunk. Jelentkezés személyesen vagy levélben a gazdaság személyzeti vezetőjénél. Cím: 5310 Kiszállás, Felszabadulás u. 57 B.

A Debreceni Orvostudományi Egyetem műszaki főosztálya fejlesztőosztálya munkakörbe takarítót és fűtőszereplő szakmunkásokat, valamint vízvezetési szakmunkásokat, káncázókat, vizlágyítókat és elektromosvezetési szakmunkásokat, továbbá veszélyshulladék-égető berendezés üzemeltetéséhez betanított munkásokat alkalmaz. Jelentkezni lehet a főosztályvezetőnél. Cím: Debrecen, Nagyerdei krt. 98.

A Hajdú Megyei Állami Építőipari Vállalat házigyára felvezetési munkákat, valamint vízvezetési munkákat keres. Jelentkezés az osztályvezető főnöknél. Cím: Debrecen, Nagyerdei krt. 98.

A Debreceni Állami Építőipari Vállalat házigyára felvezetési munkákat, valamint vízvezetési munkákat keres. Jelentkezés az osztályvezető főnöknél. Cím: Debrecen, Nagyerdei krt. 98.

A Debreceni Állami Építőipari Vállalat házigyára felvezetési munkákat, valamint vízvezetési munkákat keres. Jelentkezés az osztályvezető főnöknél. Cím: Debrecen, Nagyerdei krt. 98.

A Debreceni Állami Építőipari Vállalat házigyára felvezetési munkákat, valamint vízvezetési munkákat keres. Jelentkezés az osztályvezető főnöknél. Cím: Debrecen, Nagyerdei krt. 98.

A Debreceni Állami Építőipari Vállalat házigyára felvezetési munkákat, valamint vízvezetési munkákat keres. Jelentkezés az osztályvezető főnöknél. Cím: Debrecen, Nagyerdei krt. 98.

A Debreceni Állami Építőipari Vállalat házigyára felvezetési munkákat, valamint vízvezetési munkákat keres. Jelentkezés az osztályvezető főnöknél. Cím: Debrecen, Nagyerdei krt. 98.

A Debreceni Állami Építőipari Vállalat házigyára felvezetési munkákat, valamint vízvezetési munkákat keres. Jelentkezés az osztályvezető főnöknél. Cím: Debrecen, Nagyerdei krt. 98.

A Debreceni Állami Építőipari Vállalat házigyára felvezetési munkákat, valamint vízvezetési munkákat keres. Jelentkezés az osztályvezető főnöknél. Cím: Debrecen, Nagyerdei krt. 98.

A Debreceni Állami Építőipari Vállalat házigyára felvezetési munkákat, valamint vízvezetési munkákat keres. Jelentkezés az osztályvezető főnöknél. Cím: Debrecen, Nagyerdei krt. 98.

A Debreceni Állami Építőipari Vállalat házigyára felvezetési munkákat, valamint vízvezetési munkákat keres. Jelentkezés az osztályvezető főnöknél. Cím: Debrecen, Nagyerdei krt. 98.

A Debreceni Állami Építőipari Vállalat házigyára felvezetési munkákat, valamint vízvezetési munkákat keres. Jelentkezés az osztályvezető főnöknél. Cím: Debrecen, Nagyerdei krt. 98.

A Debreceni Állami Építőipari Vállalat házigyára felvezetési munkákat, valamint vízvezetési munkákat keres. Jelentkezés az osztályvezető főnöknél. Cím: Debrecen, Nagyerdei krt. 98.

A Debreceni Állami Építőipari Vállalat házigyára felvezetési munkákat, valamint vízvezetési munkákat keres. Jelentkezés az osztályvezető főnöknél. Cím: Debrecen, Nagyerdei krt. 98.

A Debreceni Állami Építőipari Vállalat házigyára felvezetési munkákat, valamint vízvezetési munkákat keres. Jelentkezés az osztályvezető főnöknél. Cím: Debrecen, Nagyerdei krt. 98.

A Debreceni Állami Építőipari Vállalat házigyára felvezetési munkákat, valamint vízvezetési munkákat keres. Jelentkezés az osztályvezető főnöknél. Cím: Debrecen, Nagyerdei krt. 98.

A Debreceni Állami Építőipari Vállalat házigyára felvezetési munkákat, valamint vízvezetési munkákat keres. Jelentkezés az osztályvezető főnöknél. Cím: Debrecen, Nagyerdei krt. 98.

A Debreceni Állami Építőipari Vállalat házigyára felvezetési munkákat, valamint vízvezetési munkákat keres. Jelentkezés az osztályvezető főnöknél. Cím: Debrecen, Nagyerdei krt. 98.

A Debreceni Állami Építőipari Vállalat házigyára felvezetési munkákat, valamint vízvezetési munkákat keres. Jelentkezés az osztályvezető főnöknél. Cím: Debrecen, Nagyerdei krt. 98.

A Debreceni Állami Építőipari Vállalat házigyára felvezetési munkákat, valamint vízvezetési munkákat keres. Jelentkezés az osztályvezető főnöknél. Cím: Debrecen, Nagyerdei krt. 98.

Wartburg de Luxe, 6 éves, KN-es, új műszaki vizsgával, kitűnő állapotban eladó. Debrecen, Simonyi út 8.

Eladó 4x4 csukott Diesel ARO, 3,5 éves, 91-ig vizsgáztatva. Erdeklo: 14-435.

KT-s rendszámú öt éves Wartburg jó állapotban eladó. Debrecen, Molnár.

2 db csirkékeltető, 200/440-es, automata, 1200-as Lada-motor főtengely nélkül eladó. Erdeklo: 61-035 telefonon.

2000 db bontott békéscsabai cserép eladó. Holló László u. 6. sz.

Iparom bővítéséhez júliusi kezdéssel keresek. Csendes társ jellegre a kiadóba.

1,5 éves 1200-as Zsiguli eladó. Cserélt be a színt. Csáthy u. 48/B. Telefon: 33-601.

Cserépkályha (romhányi, aranybarna), gyermekágy, ölelőcs eladó. Kishegyesi út 43.

Keresem 4 hónap kommandor kiskutyát június 23-án tünt. Nyomra vezetőnek magas jutalom. Telefon: 19-274.

Sportbabakocsi, melyre alakítható a téli, őszi és nyári sportokhoz. Miskolc K. u. 73. fszt. 3.

Eladó új inari gyorsvarró és háromszázas endlízogép. Berezsgási Pál u. 14. Erdeklo: este 5 óra után vagy hét végén.

Magyar vizsla kiskutyák eladók. Erdeklo: este 5 óra után. Debrecen, Buzogány u. 13.

Eladó 1 éves fekete cocker spaniel kan és egy 8 hónapos ír terrier kan kiskutya. Bészterre is. Szabó, Debrecen, Háman Kató út 45/B VII. 28.

Szovjet színes tv-elő. Erzsébet u. 2. fszt. 1.

Amerikai cocker spaniel, 8 hetes fekete kiskutya eladó. Nyár u. 10. IV. 14. Még a héten.

Fiat 500 igényesnek eladó. Gyöngyösi u. 24. II. 7.

Garázsok a Varga u. 36. alatti sorházban 18 nm-es, István út 31/B alatti 18 nm-es, eladók. Erdeklo: vasarnapi este 7 óra, a 35 145 telefonon.

Uj mikrohullámú sütő eladó és Filles Lux garnitúra. Vikár Béla u. 35.

Épületek tervezése rövid határidővel vállalom. Micsurin u. 167. II. 3.

Napocsibe (vegyes színű) július 11-re megrendelhető. Vidéki hazaszállítás megoldható. Uszó u. 28.

Lakókecski kiadó, 2 fotelelő. Kozma István u. 7. 32-304 telefonon.

Már üzemelő ipari tevékenység fejlesztésére finanszírozás-csökkentést keresek. „Rabajtok” jellegre a kiadóba.

Fémvázas pavilon vennék. „Elszállítható” jellegre a kiadóba.

Fiat 500 igényesnek eladó. Gyöngyösi u. 24. II. 7.

Amerikai cocker spaniel, 8 hetes fekete kiskutya eladó. Nyár u. 10. IV. 14. Még a héten.

Fiat Tipo, az év autója, extrákkal, 6 hónapos, eladó. 62-2253.

Lada 1300-as szinkritáttal, azonnal eladó. Boka Károly u. 5. V. 23. Telefon: 22-253.

Eladó 1200-as Lada felújított motorral, extrákkal, megkímélt állapotban. 1990-es szeptemberi műszaki vizsgával eladó. Frdeklo: Donkanyar utalbol, reggel 6 óra 10-15 óráig.

Esztregályosokat, marost, szerszámkészítőt felveszek. „De-recseki műhelybe” jellegre a kiadóba.

TP-s Polski 126 eladó. Telefon: 10-208.

10 éves Audi 100-as felújított karosszériával, papír nélkül, 90 ezerért eladó. Zólyom u. 11.

750-es Zastava eladó 23 ezer Ft-ért. Csapó u. 88. VI. 16. 17 óra után.

0 km-es Skoda 120 L színválasztással eladó. „247 000” jellegre a kiadóba.

1 + 2 feles étkezős lakás házaspárnak vagy 3 tanulóknak kiadó. Július 1-jétől. Ugyanitt színes tv eladó. Erdeklo: István út 53. VII. 56., este 6 óratól.

Alberlőnek felvezetést vagy fiatal férfit, Monti ezredes u. 5/C II. 11.

Sürgősen eladó PPF-126 P. lejáró műszaki. Erdeklo: csütörtök este 6 óra 10-15 óráig. Háman K. út 9. IV. 18.

Arva ponyvás tehergépkocsi 2 éves, Robur Diesel tehergépkocsi 4 éves, ARO tehergépkocsi 3 éves, új motorral eladók. Buda Nagy Antal u. 173. Telefon: 31-485.

Eladó Trabant 5, KY frsz. u. Szabó Pál u. 45.

PF-es 1500-as Lada felújított motorral, extrákkal, megkímélt állapotban. 1990-es szeptemberi műszaki vizsgával eladó. Frdeklo: Donkanyar utalbol, reggel 6 óra 10-15 óráig.

Lada 1300-as szinkritáttal, azonnal eladó. Boka Károly u. 5. V. 23. Telefon: 22-253.

Fiat Tipo, az év autója, extrákkal, 6 hónapos, eladó. 62-2253.

Lada 1300-as szinkritáttal, azonnal eladó. Boka Károly u. 5. V. 23. Telefon: 22-253.

Fiat Tipo, az év autója, extrákkal, 6 hónapos, eladó. 62-2253.

Lada 1300-as szinkritáttal, azonnal eladó. Boka Károly u. 5. V. 23. Telefon: 22-253.

Fiat Tipo, az év autója, extrákkal, 6 hónapos, eladó. 62-2253.

Lada 1300-as szinkritáttal, azonnal eladó. Boka Károly u. 5. V. 23. Telefon: 22-253.

Fiat Tipo, az év autója, extrákkal, 6 hónapos, eladó. 62-2253.

Lada 1300-as szinkritáttal, azonnal eladó. Boka Károly u. 5. V. 23. Telefon: 22-253.

Fiat Tipo, az év autója, extrákkal, 6 hónapos, eladó. 62-2253.

Lada 1300-as szinkritáttal, azonnal eladó. Boka Károly u. 5. V. 23. Telefon: 22-253.

Fiat Tipo, az év autója, extrákkal, 6 hónapos, eladó. 62-2253.

Lada 1300-as szinkritáttal, azonnal eladó. Boka Károly u. 5. V. 23. Telefon: 22-253.

Fiat Tipo, az év autója, extrákkal, 6 hónapos, eladó. 62-2253.

Lada 1300-as szinkritáttal, azonnal eladó. Boka Károly u. 5. V. 23. Telefon: 22-253.

Fiat Tipo, az év autója, extrákkal, 6 hónapos, eladó. 62-2253.

Lada 1300-as szinkritáttal, azonnal eladó. Boka Károly u. 5. V. 23. Telefon: 22-253.

EXPRESSZ

Tanács, II. emeleti, 1,5 szobás, megvehető, komfortos, nagy pincesz, jó helyen lakást cserélek tanácsra. Erdeklo: nancy 1 nagy szobás, lakható konyhás pincesz erkélyes földszint vagy liftesrt. „Aranybikától a Nagyerdőig” jellegre a kiadóba.

Eladó nagyterjedű üvegtetűn 67 nm-es 3 szobás lodzsás 3röklakás garázzsal (29 ezer Ft/nm), 1990. június beköltözéssel. Erdeklo: 17 óra után a 26-751-es telefonon.

Két család részére alkalmas családi ház, 70%-os készültté, 300 m²-es telken, a V. u. Kovács S. u. 19/A alatt eladó. Erdeklo: Zólyom u. 11.

Családi házam eladom, vagy Trombitás utcára cserélem. Faragó u. 5.

Eladó utcai házrész. Lónyai u. 6. Viz, gáz bent.

Garzonra cserélem belvárosi 74 nm-es központi fűtésű 3 szobás 140 m²-es levő házat. „Belvárosban” jellegre a kiadóba.

Mikepércs, Petőfi ú. 42. kertes ház eladó, vagy másfél szobás tanácsra cseréljük. Telefon: 12-727.

Hajdúszoboszló, Hóforrás u. 35. számú ház eladó. Két részben is.

Bontásra kétszobás ház és kétszárnyú bejárati, köfémzett, ives új ajtó eladó. Debrecen, Vendég u. 21.

Eladó belvárosi, angol típusú társasházban levő, mélyszabályozott tanácslakásom másféle tanácsra, értékegyeztetéssel. Ajánlatokat „Mivel előbb intézzük” jellegre a kiadóba.

Nagyterjedű üvegtetűn, 100 m²-es levő egyszobás lakás eladó. Háromszobás garázzsal és kettőszobás garázzsal. „Máscsikémeleg cseréljük, értékegyeztetéssel. Versey u. 2/A.

Mikszáth utcai 55 nm-es társasházi lakás eladó, vagy másfél szobás tanácsra cserélhető. Telefon: 12-727.

Elcserelem debreceni Hortobágy u. 1-1 + 2-es tanácslakásomat házra ingatlanra. Debrecen, Vándor u. 28-32, 18 után és hét végén.

Hajdúszoboszló fűrdőközei társasház cserélek önállóra, ugyanitt. Ráimetek jellegre a kiadóba.

Külön bejárati bútorozott szoba két diáklánynak vagy fiatal házaspárnak avonnal kiadó. Viola u. 9. I. 5.

Kiadó bútorozott szoba nem dohányzó házaspárnak, fűrdőszoba, konyhahasználattal. Debrecen, Dószorményi út 84.

Augusztus 1-jétől 3 szobás tűres lakást keresek főbérlet nélkül, lehetőleg a Tócsokertben. Papp, Debrecen, Kishegyesi út 26. fszt. 1.

1 + 2 feles étkezős lakás házaspárnak vagy 3 tanulóknak kiadó. Július 1-jétől. Ugyanitt színes tv eladó. Erdeklo: István út 53. VII. 56., este 6 óratól.

Alberlőnek felvezetést vagy fiatal férfit, Monti ezredes u. 5/C II. 11.

Sürgősen eladó PPF-126 P. lejáró műszaki. Erdeklo: csütörtök este 6 óra 10-15 óráig. Háman K. út 9. IV. 18.

Arva ponyvás tehergépkocsi 2 éves, Robur Diesel tehergépkocsi 4 éves, ARO tehergépkocsi 3 éves, új motorral eladók. Buda Nagy Antal u. 173. Telefon: 31-485.

Eladó Trabant 5, KY frsz. u. Szabó Pál u. 45.

PF-es 1500-as Lada felújított motorral, extrákkal, megkímélt állapotban. 1990-es szeptemberi műszaki vizsgával eladó. Frdeklo: Donkanyar utalbol, reggel 6 óra 10-15 óráig.

Lada 1300-as szinkritáttal, azonnal eladó. Boka Károly u. 5. V. 23. Telefon: 22-253.

Fiat Tipo, az év autója, extrákkal, 6 hónapos, eladó. 62-2253.

Lada 1300-as szinkritáttal, azonnal eladó. Boka Károly u. 5. V. 23. Telefon: 22-253.

Fiat Tipo, az év autója, extrákkal, 6 hónapos, eladó. 62-2253.

Lada 1300-as szinkritáttal, azonnal eladó. Boka Károly u. 5. V. 23. Telefon: 22-253.

Fiat Tipo, az év autója, extrákkal, 6 hónapos, eladó. 62-2253.

Lada 1300-as szinkritáttal, azonnal eladó. Boka Károly u. 5. V. 23. Telefon: 22-253.

Fiat Tipo, az év autója, extrákkal, 6 hónapos, eladó. 62-2253.

Lada 1300-as szinkritáttal, azonnal eladó. Boka Károly u. 5. V. 23. Telefon: 22-253.

Fiat Tipo, az év autója, extrákkal, 6 hónapos, eladó. 62-2253.

Lada 1300-as szinkritáttal, azonnal eladó. Boka Károly u. 5. V. 23. Telefon: 22-253.

Fiat Tipo, az év autója, extrákkal, 6 hónapos, eladó. 62-2253.

Lada 1300-as szinkritáttal, azonnal eladó. Boka Károly u. 5. V. 23. Telefon: 22-253.

Fiat Tipo, az év autója, extrákkal, 6 hónapos, eladó. 62-2253.

Lada 1300-as szinkritáttal, azonnal eladó. Boka Károly u. 5. V. 23. Telefon: 22-253.

Fiat Tipo, az év autója, extrákkal, 6 hónapos, eladó. 62-2253.

Lada 1300-as szinkritáttal, azonnal eladó. Boka Károly u. 5. V. 23. Telefon: 22-253.

Fiat Tipo, az év autója, extrákkal, 6 hónapos, eladó. 62-2253.

Junior ruház

Június 29-től július 6-ig

engedményes vásár csütörtöktől csütörtökig!

- 30% engedménnyel: - nyári ruhák, szoknyák, - bébi-, gyermekruhák, vászonnadrágok.
- 40% engedménnyel: - farmerszoknyák, - férfi szövetnadrágok, ballondzseklik, - férfi nyári cipők, - egyes pólók, - női tászkák.

Fönix

Árengedményes vásár

A Bocskai tér 12. sz. alatti lévő vegyes ruházati boltunkban az alábbi árúkat 30%-os árengedménnyel kínáljuk kedves vásárlóinknak:

- műbőr fekete, szürke, acélkék,
- csikos frottiruhák,
- csikos plüssruhák,
- otthonkaanyagok,
- csikos pamutanyagok.

Fentiekben túl teljes áron kínáljuk pólóanyagok, selymek, sötétlővászak, gyermek-, bakfis-szabadidőruhák, -pólók, bakfis- és női szoknyák nagy választékát.

Vállaljuk továbbá felhasználók részére előrendelés alapján igény szerinti anyagok beszerzését, valamint magánkereskedők nagy tételeiben történő kiszolgáltatását.

Szedd magad!

A Debreceni Béke Műtész az elmúlt évekhez hasonlóan meggyőződéssel várja az érdeklődőket. Az ültetvény az Acsádi és a Vámospérsi útról egyaránt megközelíthető. (KMP-telep mögött.) Cijfetherói fűrés 13 Ft/kg, cigánygyógy klónok 10 Ft/kg.

Hétköznap és vasárnap 7-17 óráig.
Szedés július 15-ig tart.

Kisszövetkezet

közös üzemeltetésű bolt megnyitásához üzlethelyiséget bérelne a belvárosban.

Minden megoldású ajánlatot érdeklődésért várunk.

„Maros” jellegre a kiadóba.

Fönix Fönix

Vállalatunk értékesítése felajánl különböző típusú, használt pénztárgépeket.

Erdeklo: Fönix Ruházati Kereskedelmi Vállalat, Debrecen, Széchenyi u. 35-37. Józsa Imréné. Telefon: 15-798.

Fönix Fönix

A Kisruház ajánlata! Debrecen, Kossuth u. 1. sz.

Egyes műszermek 20%-os, szőnyegek 20-30%-os, takarók, ágyneműk és gyermekágyak 30%-os engedménnyel, am

Sorsoltak az MLSZ-ben DVSC-Vasas

Szardán az MLSZ székházában az NB I-es liga tagjainak jelenlétében megvitatott a válogatottak és az élvonalbeli csapatok őszi menetrendjét, s elkészítették az első osztály sorsolását, amelyből kiderül, hogy a DVSC az első mérkőzésén a Vasast fogadja.

A nemzeti tizenegv programjának összeállítására Bicskei Bertalan szövetségi kapitány tett javaslatot. A szakvezető két változatot dolgozott ki: egyet arra az esetre, ha netalán sikerülne a csapatnak kijutni az olaszországi világbajnoki döntőre, egy másikat pedig arra, amennyiben — s ez a valószínűbb — a válogatott elbukik a selejtezőkön. Ez utóbbi esetben Bicskei csak rövidebb időszakokra fogja kikérni a játékosokat klubjuktól.

1. forduló, augusztus 12.
 Ú. Dózsa—Tatabánya
 Siófok—Rába ETO
 FTC—MTK-VM
 Csepel—Bp. Honvéd
 Váci Izzó—Pécsi MSC
 Videoton—Veszprém
DVSC—Vasas
 Békéscsaba—Haladás

2. forduló, augusztus 19.
 Pécsi MSC—FTC
 Tatabánya—Csepel
 Bp. Honvéd—Békéscsaba
 Rába ETO—Ú. Dózsa
 Haladás—Váci Izzó
MTK-VM—DVSC
 Vasas—Videoton
 Veszprém—Siófok

3. forduló, augusztus 26.
 Ú. Dózsa—Veszprém
 Siófok—Vasas
 Videoton—MTK-VM
DVSC—Pécsi MSC
 FTC—Váci Izzó
 Haladás—Bp. Honvéd
 Békéscsaba—Tatabánya
 Csepel—Rába ETO

4. forduló, augusztus 30. (szerda)
 Pécsi MSC—Videoton
 FTC—Haladás
Váci Izzó—DVSC
 Veszprém—Csepel
 Tatabánya—Bp. Honvéd
 Rába ETO—Békéscsaba
 MTK-VM—Siófok
 Vasas—Ú. Dózsa

5. forduló, szeptember 9.
 Ú. Dózsa—MTK-VM
 Békéscsaba—Veszprém
 Csepel—Vasas
 Haladás—Tatabánya
 Siófok—Pécsi MSC
 Videoton—Váci Izzó
DVSC—FTC
 Bp. Honvéd—Rába ETO

6. forduló, szeptember 16.
 Pécsi MSC—Ú. Dózsa
DVSC—Haladás
 FTC—Videoton
 Váci Izzó—Siófok
 Veszprém—Bp. Honvéd
 Rába ETO—Tatabánya
 MTK-VM—Csepel
 Vasas—Békéscsaba

7. forduló, szeptember 23.
 Ú. Dózsa—Váci Izzó
 Siófok—FTC
 Tatabánya—Veszprém
 Bp. Honvéd—Vasas
 Békéscsaba—MTK-VM
Videoton—DVSC
 Csepel—Pécsi MSC
 Haladás—Rába ETO

8. forduló, szeptember 30.
 Vasas—Tatabánya
 FTC—Ú. Dózsa

Váci Izzó—Csepel
 Veszprém—Rába ETO
 MTK-VM—Bp. Honvéd
 Pécsi MSC—Békéscsaba
 Videoton—Haladás
DVSC—Siófok

9. forduló, október 4. (szerda)
 Ú. Dózsa—DVSC
 Rába ETO—Vasas
 Haladás—Veszprém
 Békéscsaba—Váci Izzó
 Csepel—FTC
 Tatabánya—MTK-VM
 Siófok—Videoton
 Bp. Honvéd—Pécsi MSC

10. forduló, október 14.
 Siófok—Haladás
 Videoton—Ú. Dózsa
DVSC—Csepel
 FTC—Békéscsaba
 Váci Izzó—Bp. Honvéd
 Pécsi MSC—Tatabánya
 MTK-VM—Rába ETO
 Vasas—Veszprém

11. forduló, október 21.
 Ú. Dózsa—Siófok
 Tatabánya—Váci Izzó
 Bp. Honvéd—FTC
 Rába ETO—Pécsi MSC
 Csepel—Videoton
Békéscsaba—DVSC
 Haladás—Vasas
 Veszprém—MTK-VM

12. forduló, október 28.
 Ú. Dózsa—Haladás
 FTC—Tatabánya
 Váci Izzó—Rába ETO
 MTK-VM—Vasas
 Pécsi MSC—Veszprém
 Siófok—Csepel
 Videoton—Békéscsaba
DVSC—Bp. Honvéd

13. forduló, november 4.
 Veszprém—Váci Izzó
Tatabánya—DVSC
 Bp. Honvéd—Videoton
 Rába ETO—FTC
 Csepel—Ú. Dózsa
 Haladás—MTK-VM
 Békéscsaba—Siófok
 Vasas—Pécsi MSC

14. forduló, november 8. (szerda)
 Ú. Dózsa—Békéscsaba
 Siófok—Bp. Honvéd
 FTC—Veszprém
 Váci Izzó—Vasas
 Pécsi MSC—MTK-VM
 Videoton—Tatabánya
DVSC—Rába ETO
 Csepel—Haladás

15. forduló, november 15.
 Tatabánya—Siófok
 Bp. Honvéd—Ú. Dózsa
 Haladás—Pécsi MSC
 MTK-VM—Váci Izzó
 Rába ETO—Videoton
 Békéscsaba—Csepel
Veszprém—DVSC
 Vasas—FTC

16. forduló, november 25.
 Tatabánya—Ú. Dózsa
 Rába ETO—Siófok
 MTK-VM—FTC
 Bp. Honvéd—Csepel
 Pécsi MSC—Váci Izzó
 Veszprém—Videoton
Vasas—DVSC
 Haladás—Békéscsaba

A válogatott programja: szeptember 6., szerda: Észak-Írországi—Magyarország vb-selejtező, október 11., szerda: Magyarország—Spanyolország vb-selejtező, október 25., szerda: Magyarország—Görögország barátságos mérkőzés, november 15., szerda: Spanyolország—Magyarország vb-selejtező.

IV. Barnevál-kupa Megkezdődött a hajrá

A Barnevál-kupa nemzetközi sakkverseny küzdelem-sorozata a hajrájához érkezett, igaz, a hátralévő három fordulóban változhat a sorrend mind az élen, mind a középmezőnyben. A nagymesteri, illetve nemzetközi mesteri norma teljesítésére, valamint Élő-pontszám szerzésére még több sakközőnek van lehetősége. A nagymestertoronyban a fiatal szovjet nemzetközi mester Gelfand és Oll is a nagymesteri normáért küzd. Gelfand a nyolcadik fordulóban sokat kockáztatott, de végül biztosan győzte le az argentin Barberót. Honfitársa, Oll a következő mérkőzésre gyűjtötte az erőt, és ezért gyors döntetlent játszott Uhlmannal. Így az előbbiek kettő, míg az utóbbiak másfél pont szükséges a hatpontos norma teljesítéséhez.



A két szovjet sakköző Oll (szemben) és Eingorn küzd a pontért (Fotó: F. Szilágyi Imre)

A nyolcadik fordulóban találkozott egymással a nagy-

mesterverseny két vezető sakközőja, a csehszlovák Ftacnyik és a nyugatnémet Kindermann. Sokféle furfangos megoldással próbál-

A DUSE sakközői a DVSC-be tartanak

A napokban Debrecen rangos nemzetközi sakkversenynek ad otthont. A IV. Barnevál-kupán a neves külföldi versenyzők társaságában természetesen asztalhoz ültek a DUSE versenyzői is. A közelmúltban már több alkalommal jeleztük, hogy az egyetemi klub nem tudja elartani a sakközőit, ezért az egyesület elnöksége a szakosztály megszüntetése mellett döntött. Beszámolunk arról is, hogy az elnökség megbízást adott Venczel Miklós ügyvezető elnöknek és Halász József szakosztályvezetőnek a sakközők jövőjének minél kedvezőbb rendezésére.

A DUSE a sakkszakosztályai párhuzamosan megszüntette a labdarúgócsapatát is. Az első komoly érdeklődés a sportolók iránt Leninvárosból érkezett, de később a „vevő” csak a labdarúgókat akarta elvinni.

Venczel Miklós az egyesület képviselőjében megkereste Kovács Gyulát, a MÁV debreceni igazgatóját és Fülöp Kornélt, a Barnevál vezérigazgatóját. A DVSC két legnagyobb bázisvállalatának vezetői támogatásukról biztosították a sakközőkat, és ezt követően került sor Ven-

czel Miklós és Jakab Sándor, a DVSC ügyvezető elnökének megbeszélésére.

A DVSC vezetője nem zárta ki a sakközők átvételét, de kérte, hogy pontos gazdasági kimutatást készítsenek a költségvetésről, mert csak annak ismeretében dönthet az egyesület elnöksége. Jogos kérdés, hogy valósítható-e a várható kiadásokról és ne kelljen esetleg egy év után nekik is utálatot kótni a sakközők talpára.

A megbeszélésekből azonban érződik, hogy valószínű megoldódik a sakközők jövője. A Barnevál továbbra is támogatja a nemzetközi versenyt, és fizeti annak rendezési költségeit, míg a MÁV „természetbeni” juttatásokkal — állás, kedvezményes utazás, szállás — segíti a szakosztályt. A harmadik jelentős tétel a központi támogatás, amelyet a sakközők kapnak, így elviselhető teher hárul a DVSC-re. Most már a sakközőkon és a szakosztályon, valamint a DUSE vezetőin múlik a döntés előkészítése a korrekt és pontos költségvetés előterjesztésével.

H. K.

SALAKMOTOR

Kialakult az EB-döntő mezőnye

Debrecenben augusztus 12-én a Hajdú Volán Gázvezető utcai motorstadionjában rendezik meg a salakpálya motorkerékpárosok Európa-bajnoki döntőjét. A hétvégén több helyszínen lebonyolították a selejtezőket és így kialakultak a döntő tizenhatos mezőnye. Ime a névsor: Castagna (Olaszország), Riss (NSZK), Saidarjev, Dubinyin (Szovjetunió), Frantistin, Jankovszki, Dolomisevic (Lengyelország), Tassar, Kasper, Brehel, Matusek, Vandijk (Csehszlovákia), Adorján, Tihanyi, Kócsó, Petrikovics (Magyarország). A két tartalék a csehszlovák Karas és a NSZK-beli Mayer. Piroksa Istvánnak, a Hajdú Volán ügyvezető elnöké-

nek tájékoztatása szerint a magyarok kedvező rajtszámot kaptak és egyiküknek sem kell két egymást követő futamban rajthoz állni.

Az EB-döntőre megkezdődött elővetétele a jegyek árusítása a Volán Simonffy út 2. szám alatti irodájában.

Ujabb erőpróba vár vasárnap a legjobb magyar salakmotorozókra. Nyiregyháza rendezik meg a B csoportos világbajnokság első fordulóját. A magyarokon kívül lengyel, olasz és ausztrál vasipapucosok versengenek a bajnoki pontokért. A magyar válogatottban Adorján, Tihanyi, Kócsó és Petrikovics szerepel. A tartalék Hajdú-

B. T.

EREDMÉNYEK

ATLETIKA	
Csehszlovákia—Magyarország—NDK női, férfi nemzettek ifjúsági válogatott háromviadala. Osztirava.	Schiffner (NDK) 11:11.35. 3. Hirth (Csepel) 11:11.49. 4. Nagy I. 11:12.26.
A haidú-bihariak eredményei.	A versenyen összesen 12 hegyi és 12 sík hajrát jelölték ki, és ezeket összesítve külön értékeltek.
Nők. 100 m: 4. Szabó G. (DU-SE) 12.08. — 4 x 100 m váltó: 2. Magyarország (a váltóban két debreceni is szerepelt. Tóth (DSI) és Szabó G. (DUSE)).	Sik: 1. Hirth (Csepel) 32. ... 4. Nagy I. 13. ... 23. Nagy I. (DMVSC) 5 pont.
Férfiak. 800 m: 3. Kovács (DSI) 1:54.12. — 400 m gát: 4. Kiss (DSI) 54.87. — 200 m akadály: 6. Bibok (DSI) 6:05.34. — Gerely: 3. Szabó J. (Hajdúváros) 66.32.	Hegyri: 1. Heppner 26. ... 5. Nagy I. 11 pont.
GO-KART	Modellezés
Az országos bajnokság VII—VIII. fordulójára, Kecskeméti A Debreceni XIII. Autójavító SE versenyzőinek eredményei.	Szabadon repülő modellek nyílt hazai versenye a Hortobágy-kupán, Püspökkladány. Agotapuszta.
125 km. Ifjúsági: 6. Parcell P. — C kategória: 6. Kókérvési.	Vitorlázó. Ifjúsági: 5. Péter (MHSZ, Debrecen) 1155 mp. — Felüldöz: 2. Krasznai (MHSZ Debrecen) 1200 plusz 481 mp. 4. Krisztiák (MHSZ, Debrecen) 2260 plusz 398 mp. 5. Balogh (MHSZ, Debrecen) 1260 plusz 218 mp.
250 km. E kategória. 3. Gonda.	Gumimotoros: 1. Nagy (MHSZ, Debrecen) 1280* 390 mp. ... 3. Péter (MHSZ, Debrecen) 1260 plusz 105 mp. 4. Varadi M. (MHSZ, Debrecen). 1260 plusz 19 mp.
Csapatban: 5. D. XIII. sz. Autójavító SE.	Mechanikai motoros: 1. Napkőri (Hódmezővásárhely) 1320 mp.
KERÉKPÁR	A püspökkladányi válogató versenyen elért eredmények alapján hét debreceni modellező lehet majd résztvevő július 16—24. között a Szentesei megrendezésre kerülő nemzetközi versenyen.
XXX. Magév Mecsek-kupa nemzetközi verseny. 13 magyar és nyolc külföldi egyesület 94 versenyzőjének részvételével. A résztvevők a három napot szakaszán 435 km-t teljesítettek. A rangos viadalon kitűnően szerepelt a DMVSC versenyzője Nagy II. Zoltán.	Ózsás
I. szakasz (6 km hegyi időfutam): 1. Heppner (NDK) 12:35.29. ... 5. Nagy II. 13:09.23.	Vidéki csapatbajnokság III. fordulója Gyula.
II. szakasz (kritériumverseny. 62 km): 1. Heppner (NDK) 2:19.56. ... 10. Nagy II. 2:19.46. — V. szakasz (187 km. Pécs—Mohács, Pécsvadász—Orfű—Pécs): 1. Schródl (Bp. Tipográfia) 4:40.06. ... 8. Nagy II. 4:43.35. — Összesítésben: 1. Heppner 11:09:54. 9.	Nők. 100 m felnőtt mell: 3. Himesi (D. Dózsa) 1:21.16 — 50 m gyermek 5 éves: 3. Sütő S. (D. Dózsa) 30.42. — 4-szer 50 gyermek pillangó váltó: D. Dózsa—DSI-vegyes 2:21.
Férfiak. 100 m mell: 1. Vass (DMVSC) 2:08.50. — IV. szakasz (92 km. Szekszárd—Pécs): 1. Wachs (NDK) 2:19.56. ... 10. Nagy II. 2:19.46. — V. szakasz (187 km. Pécs—Mohács, Pécsvadász—Orfű—Pécs): 1. Schródl (Bp. Tipográfia) 4:40.06. ... 8. Nagy II. 4:43.35. — Összesítésben: 1. Heppner 11:09:54. 9.	Férfiak. 50 m felnőtt mell: 1. Csajági (DSI) 38.92. — 100 m felnőtt mell: 2. Csajági 1:29.39. 3. Kovács 1:30.06. — 200 m úttörő mell: 1. Kovács 2:54.43. 2. Fulep 2:58.56. 3. Offra 3:01.7. (mindhárom DSI). — 100 m úttörő mell: 1. Fulep 1:18.8. 2. Kovács 1:19.48. 3. Offra 1:21.13. — 50 m serdülő mell: 3. Tassi (D. Dózsa) 35.58. — 4-szer 50 m felnőtt vegyes váltó: 3. DSI 2:32.15.

Megalakult a Sportegyesületek Tanácsa

Mint ismeretes, a legutóbbi három nyári olimpián legeredményesebben szerepelt 12 sportegyesület kapott képviselői helyet a nemrég újított Magyar Olimpiai Bizottságban. Ez a 12 klub — Bp. Honvéd, Ú. Dózsa, Bp. Spartacus, FTC, Csepel, DVTK, Kecskemét, Tatabánya, Vasas, MTK-VM, BVSC, Békéscsaba — úgy döntött, megalakítja a Sportegyesület Tanácsát.

A kétszázötven lejegyzett klubok közül a legjelentősebbek a következők: Bp. Honvéd, Ú. Dózsa, Bp. Spartacus, FTC, Csepel, DVTK, Kecskemét, Tatabánya, Vasas, MTK-VM, BVSC, Békéscsaba — úgy döntött, megalakítja a Sportegyesület Tanácsát.

A kétszázötven lejegyzett klubok közül a legjelentősebbek a következők: Bp. Honvéd, Ú. Dózsa, Bp. Spartacus, FTC, Csepel, DVTK, Kecskemét, Tatabánya, Vasas, MTK-VM, BVSC, Békéscsaba — úgy döntött, megalakítja a Sportegyesület Tanácsát.

egyesületi törvény megalakítása, másrészt az állami (OSH) és társadalmi (MOB) sportvezetés változásai következtében és — előzetesen — tekintettel az önállósodás útjára lépő szakszövetségekre.

A megalakulás utáni előkészítő munkát a Sportegyesületek Tanácsában háromtagú testület végzi: Pazár Sándor, a Bp. Spartacus, Kiss Imre, a Csepel és Guttmann József, a DVTK elnöke. Az újonnan létrejött szervezet deklarálta célját, hogy — elsődlegesen — segítse a magyar sportot, s mindent megtegyen az értékek megőrzése érdekében.

TOTÓTANÁCSADÓ

Totó 26. hét	Sportfog.	Népsp.	Képes	U. Napló
1. Vác (8)—FCS Tiroli (1)	x,2,1	2,x	1,x	2,x
2. Brónby (1)—Rába ETO (5)	1,x	1,x	1,x	1
3. Lyngby (4)—Tatab. (6)	x,1	1,2	1,x	1
4. Slávia P. (4)—Sióf. (12)	1,x	1,x	1,x	1
5. Luzern (1)—Karlsruhe (11)	1	1	2	1
6. Rostock (4)—Nitra (3)	1,x,2	1,2	1,x	1,x
7. Etir (3)—Bellinzona (7)	1,x	1	x,2	1
8. Grassh. (?)—Admira (2)	x	1,2,x	1	1,x
9. Leipzig (5)—Göteborg (3)	x,1,2	1,2	1,x	x,2
10. Wittingen (5)—Örebro (7)	x	1,x	1	1,x
11. Banik O. (2)—Vejle (3)	1,2	1,x	1	1
12. Wismut (7)—Öregryte (6)	x,1	x,1,2	x,2	x,1
13. Malmö (1)—1903 Kop. (6)	1,x	2,1	1	1
14. Vienna (5)—K. Lautern (9)	x,1	1	2	2
15. Sz. Jena (15)—R. Buk. (17)	1	1	1	2
16. CZ. Varna (8)—Waalwijk (11)	1	1	1	1

Műemlékvédelem Hajdú-Biharban

A megyei műemléki albizottság ülése

Szerdán délelőtt 10 órakor kezdődött ülése a megyei műemléki albizottság megvitatva az 1988-89. évi munkáról szóló beszámolót.

együtt, a hajdúböszörményi Hajdúkerületi Székház, a nyírcsádi református templom felújításának munkálatairól.

A hírszerkesztő nem érti

Miért kell Pestre utazni a jegyekért?

Hiányoznak a feltételek. Nincs ember, nincs pénz, nincs idő, óriási a forgalom, már így is túlterheltek az iroda alkalmazottai.

gat-Európába érvényes, kedvezményes menetjegyet? Miért nem lehet ezt itt, Debrecenben elintézni?

FIUK FALVA. Keressük azokat a férfiakat, akik 1943-44 között a Vágóhíd u. 1. szám alatt a Fiúk Falva lakói voltak.

Az Expressz Ifjúsági és Diák Utazási Iroda debreceni kirendeltségének helyettes vezetője és az utazásokat bonyolító hölgy egy másnak adják a telefont, de én tovább makacsodok.

A CSIZIO-PÁLYAZAT NYERTESEI. Mint emlékeztet, Bemutatókó címmel közreadtuk a Magyar Rejtvénykedvelők Országos Egyesületének rejtvényét az azal, hogy aki érdeklik az egyesület iránt, az oda is küldje be a megfejtést.

Az Országából jelentük... Összefoglaló az Országgyűlés mai napjáról. 21.20 Új Nyitott Könyv. Pünkösztí Árpád: Kiválasztottak. 22.15 Képes nóták. Osztálylítás a Duran-Duran együttes videoclippjeiből.



AZ ELSŐ FELADAT - RENDŐRAKADÉMIA II. színes amerikai filmvígjáték

A HÉT FILMJEI

Június 20. és július 5. között két új filmet mutatnak be Debrecen bemutatott filmszínházai: Elkészült a nagy sikerű Rendőrákadémia folytatása. A második rész, a Rendőrákadémia II. Az első feladat címet viseli.

Az energiagazdálkodási verseny eredményei

A tisztántúli állami gazdaságok energiagazdálkodási versenymozgalmának elmúlt évi eredményeit értékelték tegnapi, június 29-án a Debreceni Agrártudományi Egyetem Gazdaságának tanácstermében.

Miről olvashatunk a DEBRECEN utolsó számában?

A három év pályafutás után holnapi számával megszűnő Debrecen eddigi formájában utoljára színre lépve búcsúzik olvasóitól. Ezt nem csupán a címlap és a lap megszűnésének okait körüljáró vezércikk sugallja, de más írások is érzékeltetik.

1989. JÚNIUS 29. CSÜTÖRTÖK PÉTER, PÁL NAPJA A Nap két 4.50 - nyvszik 20.46 órakor

VÁRHATÓ IDÓJÁRÁS CSÜTÖRTÖK ESTIG. A felhőátvonulások mellett egyre napszebb idő lesz, legfeljebb keleten, délkeleten fordulhat elő egy-egy futó zápor.

ÉVFORDULÓNAPTÁR Hatvan éve született Milnes György (1929-1986) író, Rózsá Ferenc-díjas újságíró, népszerű humorista.

PROGRAMOK

Debrecen 10 óra: Tiniprogram. Béke útja 41. Egészségnevelési osztály. 15 óra: A SZOT gazdaságpolitikai koncepciója. Előadás és szakmai vita a szakszervezeti klubban.

Forgalomkorlátozások

Június 30-án 8 órától július 2-án 20 óráig a 33. számú főúton Tiszafüred felől a lovaspályára érkező forgalomkorlátozások. Július 1-jén 6 órától 20 óráig és július 2-án 6 órától 20 óráig a máti lovaspályához vezető úton a várakozhely bejáratától a lovaspályáig minden jármű forgalma tilos, csak a menetrend szerint közlekedő autóbuszok és külön engedéllyel rendelkező járművek közlekedhetnek.

Biharnagybajom

18-tól 20 óráig: Szabadidő-programok a művelődési ház nagytértermében. Asztalitenisz, asztalifoci. Hajdúszoboszló A társadalomtudományok oktatása nyári akadémia mai programja: 8 óra: Szokolay Katalin: a történelemfelfogás körül viték Lengyelországban az 1980-as években.

HIBAIGAZÍTÁS

A Napló szerdai számának 3. oldalán a Napirenden kívül című írásban a szerkesztőség hibájából Agárdi Péterné szerepelt. Helyesen Agárdi Géborné, akitől az elírás miatt elnézést kérünk.

ILCO KLUB

A Hazafias Népfront Hajdú-Bihar Megyei Bizottsága segítségével működő bélműtörtéti Ilico Klubja nyári foglalkozását július 1-jén 9.30 órakor tartja a HNF székházában: Debrecen, Péterfia u. 4., I. emeleti tanácstermében.

MOZI • SZÍNHÁZ • TV • RÁDIO

MOZI Az első feladat - Rendőrákadémia II. Rettegjétek bűnözők, munkára kész az újonc rendőrcsapat! Színes, szinkronizált amerikai filmvígjáték. Hungária hn. 10. hn. 12. hn. 2. 6. hn. 8. Meteor 5. Willow (amerikai), Hungária hn. 4. Apolló hn. 2. Híradó hn. 6. Kém, aki szeretett engem (amerikai). Roger Moore főszereplésével. Apolló n. 10. f. 12. 4. n. 7. és f. 9. Meteor 7. Rémült rohanás (amerikai). Híradó f. 10. f. 12. hn. 2. hn. 4. Barátság (olasz). Meteor kert 9 (Róssz idő esetén az előadást a teremben tartjuk meg!) ARÁR hn. 7. Szerzetesek géppisztollyal (olasz). Meteor 3. A testek csábítása (NSZK). 16. Híradó hn. 8. Tuti dolog (amerikai). Petőfi kert 9. Tüszörtörténet (magyar). Meteor kamara n. 4. n. 6. n. 8. Debreceni videomozsi műsora: Híradó n. 10. n. 12. n. 2. n. 4. n. 6. n. 8. Angyalok dühe. Amerikai film. 16. A Művész mozi programja: Június 29., 15.00: Fehér toll (NDK). 19.30: Vezeklés I-II. (szovjet).

TV 2 - Berkes Zsuzsával és Rózsá Péterrel: 17.00 Képzőművészet. 17.15 Tv 2. Időjárás - Zene - Tévétorna. 17.45 Torpedó - Telefonos játék. 18.00 Telesport. 18.25 Mesék - gyerekeknek! 18.50 Tv 2. 19.00 Ha egyszer elmegyek... Csehszlovák tévéközvetítés. 20.35 Tv 2. 21.00 Híradó 2. 21.20 Tv 2. Benne: Nézz meg az ember! 21.30 Gyuszi út a fűben. Bodrogi Gyula új vidám műsorsorozata. 22.10 Nézőpont. A Művészeti Főszervezőség műsora. Kb. 22.55 Tv 2. Napzárta. POZSONY, 1.: 9.25 Zenesztévejték. 10.35 Publicisztikai műsor. 16.25 Orvosi tanácsok. 16.35 Az iparművészetről. 17.05 Beszélgetés az erdőkről. 17.45 Zenesztévejték. 18.20 Esti mese. 18.30 Kék fény. 19.30 Híradó. 20.00 Egy család története. 20.20 Publicisztikai magazin. 21.00 Dalok a képernyőről. 21.20 Autósok, motorosok magazinja. 22.00 Brandenburgi krónika (filmsorozat). 11.30 Sky-krónika (magazintársaság). 12.30 Gond-fórum. 13.00 Egy másik világ. 13.55 Landscape Channel. 14.50 Változó világ (filmsorozat). 15.45 Szeretni (filmsorozat). 16.15 The Lucy Show (vígjátéksorozat). 16.45 Pindurkák (rajzfilmek). 17.00 Visszaszámlálás (rockshow). 18.00 Eurosport.

BUKAREST: 18.00 Híradó. 18.25 A történelem diadalaiban. 18.30 A Duna torkolatvidékén. 19.45 Kiemelt programok a mezőgazdaságban. 19.05 Kultúr-műsor. 19.20 Szaktudás és szakértelem. 19.40 Terézia film. 20.50 Híradó. MOSZKVA, 1.: 4.30 120 perc. 6.30 Műsorismertetés. 6.35 Szovjetunió-Világáglótagott labdarúgó-mérkőzés. 8.40 Lépcső. 10.10 Az Ukrajn Bandolá együttes műsora. 13.30 Műsorismertetés. 13.35 Egyszerű szörny (gyerektel). 14.40 Klasszikus zene. 15.05 Vera Muhina végrendelete. 15.30 16 éves korig és azon túl. 16.15 Agro (műsor a szövetkezetekről). 16.45 Világhír. 17.00 Hatalmat a szovjeteknek. 17.30 Különleges kiállítás (játékfilm). 19.00 Híradó. 19.40 Zene 22. éterben (2. rész). 22.00 Harag (játékfilm). 23.23 Hírek. 23.28 A Penzai Képtár. 0.02 Jan Frenkel. MŰHOLDAS PROGRAMOKBÓL SKY: 7.00 DJ Kat Show. 9.30 Panel Pot Pourri. 11.00 Suli-

vanék (filmsorozat). 11.30 Sky-krónika (magazintársaság). 12.30 Gond-fórum. 13.00 Egy másik világ. 13.55 Landscape Channel. 14.50 Változó világ (filmsorozat). 15.45 Szeretni (filmsorozat). 16.15 The Lucy Show (vígjátéksorozat). 16.45 Pindurkák (rajzfilmek). 17.00 Visszaszámlálás (rockshow). 18.00 Eurosport. SUPER: 9.00 Egyveleg. 15.30 Tracking. 16.30 Forró drót. 18.30 Nino Fretto zenesztévejték. 19.30 Richard Diamond (bűnügyi sorozat). 20.00 Repülő tenisz (amerikai kalandfilm). 22.00 Moziklub (amerikai filmvígjáték). TV5: 16.10 Holttestek ráadásaként (tv-film). 16.30 Vidéki jel. 16.45 Pihenőidő. 19.00 Filmklub. 19.30 Csillag papirus. 20.00 A nagy sakkbábi. 23.45 Megrázkodtatás. (Nagy események véletlen tanú méseinek.) Részletes műsor a TELEKÖLD műsorfüzetben RÁDIO DEBRECEN: 5.55-8.00 Reggeli zenesztévejték. 5.55 Hírek, információk. 6.00 Krónika (Kossuth). 6.12 Műsorajánlat. 6.15 A nap eseményei. 6.25 Reklám. 6.30 Hírek, lapszemle. 6.45 A szerkesztő vendége. 6.55 Az ügyeltek jelentik. 7.00 Krónika (Kossuth). 7.25 Körzeti időjárás. 7.30 Hírdarabok Hírmondó. 7.55 Napi összefoglaló. Adás-szerkesztők: Tóth Károly, Koláth Adrienne, Bálint István, Kazinczi Károly. Felelős szerkesztő: Pallai János.

Közérdekű közlemények

A DATE továbbképzési osztálya középtávú személyzeti képzést nyújtó tanfolyamok megtartását tervezi az év októberétől folyamatosan. A két féléves (150 óras) levelező (hétfő 1 nap előadás) tanfolyamok várható költsége kb. 6000 Ft. A jelentkezés feltétele középfokú iskolai végzettség. A jelentkezés folyamatos. Érdeklődni lehet a 17-888-as telefonon. (x) Hajdúszoboszló és Vidéke Általános Szolgáltató Ipari Szövetkezet iródeszké és számítástechnikai részleg. Berettyóújfalva. MHB: 340-3394 bélyegző elvesszté. A mai naptól érvénytelen. (x) Ertesítjük vendégeinket, hogy a Nagyerdő Gyógyterületű fedett csarnokát 1989. június 29-től burkolatfelújítási munkák miatt lezárjuk. A medencék közül a süllyfűdők és a szabateri medence továbbra is üzemel. A gyógyászati kezelések továbbra is zavartalanul folynak. A termálfürdőből biztosított vendégeink számára a kilepést a strand területére. A burkolatszere várhatóan szeptember elejéig tart, melyhez vendégeink szives türelmét és megértését kérjük. Debrecen Vízüz és Gyógyfürdő V. (x)

TELEVÍZIO

TV 1: 7.55 Tévétorna nyugdíjasoknak. 8.00 A bábu. Lengyel filmsorozat. IX/7. rész: Rzecki folytatja emlékiratait - Ism. 8.55 Az Országházról jelentjük... Tudósítás az Országgyű-

VILÁG PRO... HA BI... XLVI. ÉVF. ÁRA: 4,30 1989. VI. 30... A MAG... Inter Foly... Csütörtök I. honvédel... dosításáról... javaslat tá... tatta munk... gyűlés ülés... Szűros... Biacs Péter... vk.), a MÉ... miszer-ípar... tének egy... meg a szót... További... mon Ernő... 11. vk.), a... Vállalat... gyárának... Imre (orszá... suth-díjas... Moravcsik... Kiskun m... Gyúr Vörös... A kultur... A csütörtök... munkanap... a reggel... tartott az... turális biz... sen Glatz... si miniszter... képviselőke... li átszerve... lö miniszte... ciókról, ille... vetkező leg... adatokról... A minisz... kitézként... Magyarorszá... csatlakoztat... hoz. Mint... egyik eszkö... kezdett nye... form, amell... ként a köte... oktatás... Ferenc alá... kedés... politikai m... húzódik me... változtatni... oktatás tar... tén. A min... lépéseket e... oktatási pr... mekényt váz... a jövőben... kétszere... több mint... lik a ny... hallgatók f... má. Az oktat... nel maradv... tért arra is... tásban has... akadémiai... szellemi er... idejűk ve... akadémiai... egyetemek... kedessé fa... mégpedig o... az intézeti... kell vonni... főiskolai ok... oktatási int... dig biztosít... mányos ku... Mindezzel... hangsúlyozt... a hazai o... vizsgálat... toán a nyá... az új oktat... cepűt. A minisz... ban a tárc... vezésekről... az Állami... tai megsz... mányfő me... légiumot hí... zel párhuz... dési Minisz... főosztály lé... jövőben az... lis ügyvele...